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Sredi marca je potekala 25. čistilna akcija Očistimo Kranj. Blizu šest tisoč prostovoljcev je v dveh 
dneh naravo odrešilo dobrih 19 ton odpadkov.

Kranj – Zveza tabornikov ob-
čine Kranj je skupaj z 
Mestno občino Kranj (MOK) 
izpeljala že 25. čistilno akci-
jo Očistimo Kranj. Začela se 
je drugi petek v marcu, ko so 
okolico svojih šol in vrtcev 
čistili otroci in mladostniki 
iz 25 vzgojno-izobraževalnih 
ustanov. Dan kasneje, v so-
boto, so se čiščenja lotili vsi 
štirje kranjski taborniški ro-
dovi, vse enote Civilne zašči-
te MOK, 18 krajevnih skup-
nosti, gasilska, športna, turi-
stična in druga društva, lov
ske družine ter druge skupi-
ne in posamezniki. Na šir-
šem območju občine je tako 
v dveh dneh skupno sodelo-
valo skoraj 6000 prostovolj-
cev, ki so v 80 skupinah čis-
tili gozdove, travnike, breži-
ne rek, sprehajalne poti in 
druga območja. Zbrali so 
19.280 kilogramov odpad-
kov.
Župan Matjaž Rakovec in 
podžupanja Manja Zorko 
sta se pridružila pobiranju 
odpadkov v krajevnih sku-
pnostih Kokrica, Tenetiše in 
Planina. Župan je izrazil za-
dovoljstvo, da se je čistilna 
akcija tako dobro prijela, še 
zlasti med mladimi. »Skoraj 
šest tisoč prostovoljcev po-
meni, da je letos skoraj vsak 
deveti Kranjčan prispeval k 
čistejšemu okolju,« je pou-
daril Rakovec, ki ga sicer 

preseneča, da nekateri kljub 
možnosti brezplačnega odla-
ganja v Zbirnem centru Za-
rica odpadke še vedno odvr-
žejo v naravo. Količina letos 
zbranih odpadkov je bila si-
cer za 3,3 tone manjša kot v 
lanski akciji, ko so naravo 
odrešili skoraj 22,6 tone 
smeti, kljub vsemu pa večja 
kot v nekaj predhodnih le-
tih. Denimo od leta 2021 do 
predlani so se količine 
pobranih odpadkov gibale 
od 13,7 do 17,8 tone.
Vodja čistilne akcije in pred-
stavnica Zveze tabornikov 
občine Kranj Tea Derguti je 

povedala, da so letos poseb-
no pozornost namenili či-
ščenju kanjonov Kokre in 
Zarice, ob tem pa so prosto-
voljci očistili tudi številne lo-
kacije po krajevnih skupno-
stih, kjer sicer opažajo, da je 
smeti manj, razen ob vpad-
nicah v mesto. Zahvalila se 
je vsem udeležencem na te-
renu, še posebej prostovolj-
cem, ki so vodili akcijo na 
posameznih lokacijah, ter 
poudarila, da brez dobre vo-
lje krajanov tako velike akci-
je ne bi mogli izpeljati.
Ob čistilni akciji so priredili 
tudi Eko teden. Letošnji je 

bil že šesti po vrsti in je med 
28. februarjem in 14. mar-
cem ponudil več kot dvajset 
brezplačnih dogodkov. Le-
tošnja rdeča nit je bila biot-
ska pestrost. Udeleženci so 
lahko spoznali ribe in ptice 
na območju Kranja, pomen 
mokrišč za naravo in proble-
matiko invazivnih rastlin, se 
udeležili izmenjevalnic, vo-
denih sprehodov v naravo … 
Poleg tega so v sklopu Eko 
tedna zasadili drevesa, ki so 
jih kranjski taborniki podari-
li osmim osnovnim šolam 
kot zahvalo za sodelovanje v 
čistilni akciji.

Ana Šubic

Med prostovoljci, ki so združili moči v želji prispevati k čistejšemu okolju, je bilo tudi 
tokrat veliko mladih. / Foto: Tina Dokl

Vlada je potrdila državni prostorski načrt za 
avtocestni priključek Kranj sever, za katerega si 
na Mestni občini Kranj prizadevajo že več let.

Kranj – Vlada je 13. marca iz-
dala Uredbo o državnem 
prostorskem načrtu za avto-
cestni priključek Kranj se-
ver, ki bo po navedbah 
ministrstva za naravne vire 
in prostor pomembno pri-
speval k izboljšanju prome-
tne dostopnosti Kranja in 
širšega gorenjskega obmo-
čja ter k razbremenitvi lokal-
nega prometnega omrežja. 
Pridobitev gradbenega dovo-
ljenja za projekt je predvide-
na v letu 2029, začetek grad-
nje pa v letih 2030 oziroma 
2031, pri čemer naj bi trajala 
približno leto dni, so napo-
vedali na ministrstvu.
Za izgradnjo avtocestnega 
priključka Kranj sever so si 
na Mestni občini Kranj pri-

zadevali že dlje časa. Kot so 
opozarjali, je prometna 
obremenitev med priključ-
kom Kranj vzhod in mestom 
ena največjih v državi. Tudi 
prometna študija iz leta 
2019 je pokazala, da so raz-
logi za umestitev novega pri-
ključka utemeljeni, saj bi ta 
bistveno izboljšal prometne 
razmere v mestu: promet na 
relaciji Šenčur–Kranj bi se 
zmanjšal za približno 30 od-
stotkov, medtem ko bi se 
promet na eni ključnih 
mestnih vpadnic, Cesti Sta-

neta Žagarja, zmanjšal za 
približno 16 odstotkov.
»Leta smo opozarjali, da tretje 
največje mesto v državi potre-
buje dodatni avtocestni pri-
ključek, saj so prometne obre-
menitve od izvoza Kranj 
vzhod proti mestu nevzdržne. 
Novi priključek Kranj sever 
bo na tem območju po-
membno razbremenil pro-
met, izboljšal dostopnost, 
skrajšal potovalne čase in 
predvsem povečal prometno 

varnost na enem najbolj oble-
ganih in nevarnih odsekov v 
državi,« je ob potrditvi držav-
nega prostorskega načrta po-
vedal župan Matjaž Rakovec.
Investitor projekta je Druž-
ba za avtoceste v Republiki 
Sloveniji (Dars). Po potrjeni 
predinvesticijski zasnovi je 
njegova vrednost ocenjena 
na približno 15,3 milijona 
evrov z DDV. Iz državnega 
proračuna bodo zagotovili 
1,52 milijona evrov (brez 
DDV), preostala sredstva pa 
Dars.

Simon Šubic

Naročnik DPN za priključek Kranj sever je Dars, 
izdelovalca pa podjetji JV Lineal in Zum. / Vir: JV Lineal, Zum
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Država podprla 
gradnjo kolesarske brvi
Za kolesarsko povezavo med 
Jamo in Prebačevim, ki jo na­
črtujeta Mestna občina Kranj 
in Občina Šenčur, je okolj­
sko ministrstvo odobrilo več 
kot 1,2 milijona evrov.
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KULTURA

Zgodba o Partizanski 
bolnici Franja
Galerija Mestne hiše Gorenj­
skega muzeja gosti potujočo 
razstavo Partizanska bolnica 
Franja – skriti dragulj Evrope 
avtorice Milojke Magajne iz 
Mestnega muzeja Idrija.
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ZANIMIVOSTI

Komunala prevzela 
vozilo s tehtnico
Komunala Kranj je prevzela 
novo, tehnološko napredno 
smetarsko vozilo, ki omogo­
ča tehtanje zabojnikov med 
praznjenjem in je prvo tovr­
stno v Sloveniji.
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ZADNJA

Žabam omogočili 
varno pot do mrestišč
Mestna občina Kranj, Zavod 
RS za varstvo narave in druš­
tvo Joštarji so tudi letos 
združili moči in pomagali 
dvoživkam pri varnem preč­
kanju ceste pod Joštom.
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Vrtec priprava 
na življenje
Na pogovor smo povabili 
Urško Kejžar, ravnateljico 
Kranjskih vrtcev, ki letos 
zaznamujejo šestdeseto 
obletnico ustanovitve in 
skrbijo za predšolsko vzgojo 
1400 otrok.
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Nogometaši 
Triglava še brez 
poraza
V spomladanskem delu sezone 
druge slovenske nogometne lige 
kranjski Triglav ostaja 
neporažen. Uspešen pa je tudi 
njegov podmladek.
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Za čistejše okolje Vlada potrdila  
nov priključek

Za izgradnjo 
avtocestnega 
priključka Kranj sever 
so si na Mestni občini 
Kranj prizadevali že 
dlje časa.
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Kranj – Ministra za okolje, 
podnebje in energijo ter za 
solidarno prihodnost Bojan 
Kumer in Simon Maljevac 
sta prejšnji teden podpisala 
sporazum, s katerim država 
namenja 15 milijonov evrov 
iz podnebnega sklada za 
gradnjo nove enote Doma 
upokojencev Kranj na Zla-
tem polju in javnih naje-
mnih stanovanj Glince - Po-
dutik v Ljubljani.
Kot so sporočili z obeh mini-
strstev, bo nova enota Doma 
upokojencev Kranj odgovor 
na naraščajoče potrebe stara-
joče se družbe. Investicija bo 
povečala zmogljivosti institu-
cionalnega varstva ter omogo-
čila dostopnejše in kakovo-
stnejše storitve za starejše v 
regiji. Ob tem bo objekt zgra-
jen po sodobnih energetskih 
standardih, kar pomeni boljše 
bivalne pogoje za uporabnike 
in nižje stroške delovanja.
»S takšnimi projekti postav-
ljamo nov standard za javne 
stavbe v Sloveniji. S podneb-
nim skladom financiramo 
projekte, ki hkrati rešujejo 
konkretne potrebe ljudi in 
zmanjšujejo izpuste,« je po-
vedal minister Kumer. »Z 
investicijama ne odgovarja-
mo le na naraščajoče potre-
be ljudi po dostopnih stano-

vanjih in širjenju mreže 
domov za starejše, temveč 
postavljamo tudi višje stan-
darde trajnostne gradnje,« je 
dodal Maljevac.
»Kranj je kot del misije 
Evropske komisije podnebno 
nevtralnih in pametnih mest 
zavezan, da z različnimi 
ukrepi občutno zniža izpuste 
toplogrednih plinov. Predvi-
devamo ukrepe na področju 
energetike, prometa, ravna-

nja z odpadki, grajenega oko-
lja in zelene infrastrukture. 
Seveda vse v sodelovanju z 
občani, javnimi zavodi, go-
spodarstvom in državo. Zato 
me še toliko bolj veseli, da bo 
novi dom na Zlatem polju 
grajen tudi z denarjem iz 
podnebnega sklada,« je pou-
daril župan Matjaž Rakovec.
Investitor v novi dom je mi-
nistrstvo za solidarno priho-
dnost. Vrednost investicije 
je ocenjena na 28 milijonov 
evrov, dom pa naj bi po be-
sedah ministra Maljevca 
zgradili do leta 2028.

Simon Šubic

Kateri ključni mejniki so po 
vašem mnenju najbolj zaz-
namovali teh šest desetletij 
delovanja Kranjskih vrtcev?
Prvi pomemben mejnik 
sega v leto 1965, ko se je za-
čel proces združevanja šes-
tih vrtcev v skupni zavod, ki 
je bil formalno ustanovljen 
leto kasneje. V njem so 
združili vrtce Tugo Vidmar, 
Tatjane Odrove (danes Son-
ček), Kekec, Ivo Slavec - Jokl, 
Milena Korbar in Rezka Dra-
gar. Takrat so v vrtcih skrbe-
li za otroke v starosti od treh 
mesecev do enajstega leta. 
Zanimivo je, da so z naj-
mlajšimi pogosto delale me-
dicinske sestre, ne pa stro-
kovne delavke, kot je to 
običajno danes. Oblečene so 
bile v uniforme, prav tako ot-
roci, in sicer v žabice in pisa-
ne srajčke. Prva ravnateljica 
je bila Ančka Gašperšič. Leta 
1968 se je začel intenziven 
razvoj – gradili so nove vrtce 
ter vlagali v opremo, didak-
tična sredstva in igrače. Veli-
ko dela je temeljilo na pro-
stovoljstvu, kot pokroviteljice 
so se vključevale še druge or-
ganizacije. Leta 1968 so ot-
roci prvič odšli na letovanja. 
V tistem času so vzgojiteljice 
imenovali tovarišice, danes 
jih otroci kličejo po imenih. 
Med letoma 1972 in 1975 so 
se vrtci širili tudi zunaj 
mestne občine Kranj in tak-
rat je bilo v 13 vrtcih vključe-
nih že 1358 otrok, to je prib-
ližno toliko kot danes. 
Posebnost tistega časa so bili 
tudi tako imenovani potujo-
či vrtci v krajevnih skupno-
stih v Naklem, Podbrezjah, 
na Kokrici, Visokem, Olšev-
ku in v Šenčurju. Leta 1976 
so prvič organizirali Ciciba-
nijado – tekmovanje s skiro-
ji skozi mestno jedro, ki ga 
letos ob jubileju ponovno 
oživljamo. Leta 1978 sta vra-
ta odprla največja vrtca Moj-
ca in Najdihojca. Vrtci so de-
lovali celo v okviru tovarn, 
denimo v Tekstilindusu in 
Ibiju. Pomemben mejnik 
predstavlja še leto 1981, ko 
so odprli prva razvojna od-
delka, imeli so celo svojega 
fizioterapevta. Danes deluje 
že šest takšnih oddelkov. 
Leta 1991 so zaradi potreb 
odprli oddelke za otroke in 
mladostnike s posebnimi 
potrebami, posebnost je bil 
še glasbeni vrtec Bobenček, 
ki so ga odprli leta 1995 in je 
deloval do leta 2000.

Kako se je spreminjalo števi-
lo otrok v vrtcih?
Najštevilčnejša generacija je 
bila v vrtce vključena leta 
1976, in sicer kar 1905 otrok. 
Pred štirimi leti smo imeli 
96 oddelkov z več kot 1600 
otroki. Danes v trinajstih 

enotah vrtce obiskuje nekaj 
manj kot 1400 otrok, zanje 
pa skrbi 308 zaposlenih.

Kako se je čez čas spremi-
njala vloga vrtca v družbi in 
kakšna je danes njegova te-
meljna naloga?
Na začetku so bili vrtci pred-
vsem varstvene ustanove, 
brez načrtovanih dejavnosti, 
delovali pa so tudi ob sobo-
tah. Didaktičnih sredstev je 
bilo zelo malo, večinoma je 
bilo to prepuščeno iznajdlji-
vosti zaposlenih. V skupinah 
je bilo po od 28 do 30 otrok, 
z njimi pa sprva le ena stro-
kovna delavka; kasneje so se 
pridružile varuhinje in po-
močnice vzgojiteljic. Po-
membna prelomnica je bilo 
leto 2000, ko je bil sprejet 
kurikulum za vrtce, ki so ga 
lani posodobili ter je prinesel 
načrtovano in strukturirano 
delo. Prehrano so morali v 
začetku otroci prinesti s sabo 
v vrtec, šele kasneje so jo or-
ganizirali v sklopu vrtca. Da-
nes so oddelki manjši, v sku-
pinah sta prisotni dve 
strokovni delavki, poudarek 
pa je na spodbudnem učnem 
okolju. Vrtci niso več le pros-
tor varstva, temveč prostor 
celostnega razvoja in pripra-
ve na življenje.

Kranjski vrtci so največji za-
vod na področju predšolske 
vzgoje v Sloveniji. Kakšne 
izzive to prinaša?
Izziv predstavlja predvsem 
razpršenost enot po celot-
nem Kranju, zaradi česar 
imam kot ravnateljica manj 
neposrednega stika z za-
poslenimi, kot bi si želela. 
Velik izziv je tudi kadrova-
nje, saj potrebujemo veliko 
strokovnih delavcev, ki pa 
jih ta čas primanjkuje.

Kako se odzivate na sodob-
ne izzive, kot je digitalizaci-
ja?

Sledimo novostim, ob tem 
pa v okviru predpisanih 
smernic ohranjamo strokov-
nost in avtonomijo. Včasih 
se namreč pokaže, da vse 
novosti niso nujno tudi naj-
boljše.

Je danes, ko so otroci iz-
postavljeni raznim elektron-
skim napravam, težje prido-
biti njihovo pozornost ob 
dejavnostih, ki zahtevajo več 
zavzetosti in osredotoče-
nosti?
Zagotovo je veliko težje, kot 
je bilo nekoč; otroci se po-
gosto slabše znajdejo v spon-
tani igri in imajo manj razvi-
to domišljijo, saj so vajeni že 
pripravljenih vsebin. V pre-
teklosti so veliko veščin pri-
dobivali skozi igro in vsak-
danje življenje, danes tega 
primanjkuje. Zato se vklju-
čujemo v razne projekte, v 
okviru katerih poskušamo 
tudi starše opozarjati na pas-
ti digitalizacije. Tudi v sode-
lovanju z razvojno ambulan-
to ugotavljamo, da veliko 
posebnih potreb izhaja prav 
iz tega, ker so otroci že od 
majhnega izpostavljeni naj-
različnejšim dražljajem. 
Prednost vrtca pa je, da si 
lahko vzamemo čas za otro-
ka in izhajamo iz njegovih 
potreb.

Kako skrbite za strokovni ra-
zvoj zaposlenih in ohranja-
nje visoke kakovosti pedago-
škega dela?
Predvsem z obveznimi izo-
braževanji in izobraževanji 
po lastni izbiri – vsak zapos-
leni ima na voljo 40 ur pla-
čanega izobraževanja na leto 
in moram reči, da jih tudi iz-
koristijo. Imamo pa tudi v 
okviru vrtca organizirane 
različne skupine v sklopu 
promocije zdravja, tako da 
imamo tekaško skupino in 
skupino za funkcionalno 
vadbo, pa tudi različne dru-

ge interesne skupine, kot so 
skupina za ročna dela, dram-
ska skupina, pevski zbor …

Kako pomembno je sodelo-
vanje z lokalno skupnostjo 
in drugimi institucijami za 
uspešno delovanje vrtcev?
Zelo pomembno, le skupaj 
nam lahko uspe. Lahko re-
čem, da z občino zelo dobro 
sodelujemo, prisluhnejo na-
šim potrebam, zlasti pri za-
poslovanju strokovnega ka-
dra, bi si pa želeli več vlaganj 
v infrastrukturo, saj je bil v 
šestih desetletjih zgrajen le 
en nov vrtec. Po vsem tem 
času bi bila dobrodošla še 
kakšna novogradnja, seveda 
pa se zavedamo, da je to po-
vezano s finančnimi sred-
stvi. Dobro pa sodelujemo 
tudi z ljudsko univerzo, do-
mom upokojencev, šolami, 
podjetji – slednji nas ob do-
godkih vedno podprejo s 
sponzorskimi sredstvi.

Kakšna je vaša vizija razvoja 
za prihodnje desetletje?
Predvsem si želimo ohraniti 
in nadgraditi obstoječo ka-
kovost, na katero smo lahko 
upravičeno ponosni – v naše 
razvojne oddelke prihajajo 
na izobraževanje tudi od 
drugod. Smiselna bi bila 
tudi uvedba obvezne vklju-
čitve v vrtec vsaj zadnje leto 
pred vstopom v šolo. Pred-
vsem pa si želim tudi v pri-
hodnje ohranjati kakovost 
na vseh področjih s strokov-
nim, usposobljenim kadrom 
in otroke opolnomočiti za 
življenje.

Na katere dosežke ste kot 
ravnateljica najbolj ponos-
ni?
Zagotovo na novogradnji 
vrtcev Biba in zdaj Sončka. 
Ponosna sem tudi na dobro 
sodelovanje z zaposlenimi 
in dobre odnose znotraj ko-
lektiva, pa tudi na sodelova-
nje s starši.

Kakšno sporočilo bi ob jubi-
leju namenili otrokom, star-
šem in zaposlenim?
Otrokom želim predvsem 
veliko lepih spominov na 
dni, ki so jih preživeli vrtcu. 
Samo skupaj s starši in za-
poslenimi pa lahko gradimo 
trdne temelje za prihodnost.

Kateri pa je vaš najlepši spo-
min na vrtec?
Z veseljem se spominjam 
dežurstev – to smo komaj 
čakali, ker si takrat lahko 
zase prihranil koničasto žli-
co, saj sta bili samo dve taki, 
vse ostale so bile zaobljene. 
Takrat si imel občutek po-
membnosti. V zelo lepem 
spominu pa so mi ostale 
tudi vse ustvarjalne dejav-
nosti, še danes rada ustvar-
jam.

Kranjski vrtci, ki letos zaznamujejo šestdeseto obletnico ustanovitve, danes združujejo trinajst enot s 
skoraj 1400 otroki in več kot tristo zaposlenimi in so tako največja ustanova na področju predšolske 
vzgoje v državi. Ravnateljica Kranjskih vrtcev Urška Kejžar zato stavi na sodelovanje, saj po njenih 
besedah le tako lahko gradijo trdne temelje tudi za prihodnost.

Mateja Rant

Za novi dom upokojencev na Zlatem polju tudi 
denar podnebnega sklada

Urška Kejžar / Foto: Tina Dokl

Za dom tudi denar 
podnebnega sklada Priprava na življenje
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Nova enota Doma 
upokojencev Kranj bo 
odgovor na 
naraščajoče potrebe 
starajoče se družbe.

Če ne boste prejeli Kranjskih novic, vas prosimo, da nas o 
tem takoj obvestite na telefonsko številko 04 201 42 47, in 
izvod Kranjskih novic vam bomo poslali po pošti, saj ima-
mo za takšne primere v uredništvu dodatne izvode. Pošta 
dostavlja Kranjske novice kot nenaslovljeno publikacijo, 
prejemajo jih vsa gospodinjstva, tudi tista z nalepkami 
Akos, zato nam boste zelo pomagali, če boste poklicali 
takoj, saj drugače ne moremo preveriti, ali ste Kranjske 
novice prejeli. 
Delovni  čas  p isarne je  ob ponedel jk ih ,  
torkih, četrtkih in petkih od 8. do 15. ure, ob sredah do  
16. ure, ob sobotah, nedeljah in praznikih je zaprta. Kranj-
ske novice izhajajo vsak zadnji četrtek oz. petek v mesecu.  
Uredništvo

Pokličite
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O železnici do Brnika
Do 20. marca je potekala javna obravnava javne pobude za Državni prostorski načrt za železniško 
povezavo Letališča Jožeta Pučnika z Ljubljano. Za kranjsko območje sta predlagani dve različici.

Kranj – Ministrstvi za narav-
ne vire in prostor ter za in-
frastrukturo sta javno pobu-
do za Državni prostorski na-
črt za železniško povezavo 
letališča z Ljubljano v začet-
ku marca javno predstavili 
tudi v Kranju. Načrtujejo 
novo enotirno in elektrifici-
rano železniško progo za po-
tniški promet z možnostjo 
obratovanja tudi za tovorni 
promet. Ciljna hitrost na od-
prti progi je najmanj 130 
km/h za potniške vlake in 
najmanj 100 km/h za tovor-
ne vlake. Predviden je taktni 
prevoz na 30 minut oz. 15 
minut v posamezni smeri.
Pripravljavci pobude so za 
del trase na območju mestne 
občine Kranj predstavili dve 
možni različici povezave. 
Prva, t. i. južna varianta, 
predvideva povezavo po ob-
stoječi gorenjski železniški 
progi z odcepom pri Drulov-
ki, čez Savo do Hrastij in na-
prej do letališča, severna vari-
anta pa od železniške postaje 
Kranj z odcepom proti Zlate-
mu polju, mimo Primskove-
ga in Šenčurja do letališča. 
Ob tem so poudarili, da gre 
samo za predlog možnih re-
šitev in da nobena odločitev 
še ni sprejeta. Po načrtih naj 
bi sicer železniško povezavo 
zgradili do leta 2040.

Številne pripombe
Občani so na obe različici po-
dali številne pripombe. Pred-
vsem za južno varianto so 
kmetje izrazili skrb zaradi iz-
gube kmetijskih zemljišč in 

onemogočanja širitve kmetij-
skih gospodarstev, skupaj z 
drugimi prisotnimi so opo-
zorili tudi na grob poseg v 
naselja. Slednje so občani po-
udarili tudi pri severnem po-
teku proge, pri čemer jih je 
zmotil tudi 1,5 kilometra dolg 
viadukt. Poudarili so, da naj 
progo, katerakoli trasa bo iz-
brana, v čim večji meri zgra-
dijo pod zemljo. Večina je 
bila mnenja, da je zaradi 
koncentracije poselitve bolj 
smiselna severna različica, 
pri čemer naj nova železni-
ška povezava čim bolj poteka 
ob avtocesti.

Župan: prisluhniti ljudem
Enakega mnenja je tudi žu-
pan Matjaž Rakovec. »Pov-
sem jasno je, da je treba pri-

sluhniti ljudem, ki na tem 
območju živijo. Zaščititi mo-
ramo kmetijska zemljišča in 
se v največji meri izogniti 
vplivom železnice v strnje-
nih stanovanjskih naseljih. 
Naš predlog je, da naj država 
premisli o taki prilagoditvi 
tako imenovane severne raz-
ličice, ki se bo v največji 
meri približala avtocestne-
mu koridorju,« je dejal. 
Opozoril je, da pobuda ne 
upošteva že načrtovanih ob-
činskih in državnih projek-
tov. »Skrbi nas zarisana tra-
sa praktično čez zemljišče, 
kjer bo stala gorenjska regij-
ska bolnišnica. Prav tako 
tudi povezava mimo špor-
tnega parka, kjer načrtuje-
mo njegovo širitev. Skeptič-
ni smo do predvidenega kar 

1,5 kilometra dolgega via-
dukta Primskovo. Nihče ne 
dvomi o tem, da tako žele-
zniško povezavo potrebuje-
mo in ji seveda ne nasprotu-
jemo. Državni načrtovalci 
morajo upoštevati tako ob-
činske kot državne projekte, 
ki so že načrtovani,« je pou-
daril.

Civilna iniciativa
V tem času se je izoblikovala 
tudi civilna iniciativa STOP 
južnemu kraku – železnica 
Brnik–Ljubljana, ki je v času 
javne obravnave podala šte-
vilne pripombe na južno 
različico. V podporo so zbra-
li tudi skoraj 1500 podpisov 
polnoletnih krajanov Dru-
lovke, Brega ob Savi, Orehka 
in Hrastij.

Simon Šubic

S seje mestnega sveta
Kranj – Kranjski mestni 
svetniki so na marčevski re-
dni seji med drugim v pr-
vem branju potrdili občin-
ski podrobni prostorski na-
črt za podaljšanje Delavske 
ceste v Stražišču, ki bo raz-
bremenila promet na Ško-
fjeloški cesti. Občinska lo-
kalna cesta, dolga 546 me-
trov, bo potekala od kroži-
šča na Delavski cesti do na-
črtovane nove zahodne po-
vezovalne ceste oziroma do 
regionalne ceste Kranj–Ško-
fja Loka. Predvidena sta 
pločnik in kolesarska steza. 
Občani lahko v času javne 
razgrnitve dokumenta, ki 
poteka do 17. aprila, še po-
dajo pripombe.
V drugem branju so potrdi-
li predlog Odloka o zagota-
vljanju javne službe zaveti-
šča za zapuščene živali na 
območju mestne občine 
Kranj (MOK). Nov odlok so 

pripravili zaradi precejšnjih 
sprememb zakonodaje v za-
dnjih 25 letih, kolikor je bil 
star prejšnji odlok. Javno 
službo zagotavljanja zaveti-
šča za zapuščene živali bo 
MOK še naprej urejala s 
koncesijo, ki pa je ne bodo 
več podelili neposredno, 
ampak na podlagi javnega 
razpisa. Trenutni koncesio-
nar je Zavetišče za zapušče-
ne živali Ljubljana.
Mestni svet je sprejel tudi 
predlog sprememb odloka o 
priznanjih v MOK. Odlok po 
novem predvideva tudi po-
delitev priznanj organizaci-
jam s statusom nevladne or-
ganizacije v  javnem 
interesu, ki obeležujejo po-
membne jubileje, to je 50-le-
tnico in vsako nadaljnjo 
50-letnico delovanja na po-
dročju družbenih, humani-
tarnih, kulturnih, okoljskih, 
športnih ali drugih dejavno-
sti, ki so v javnem interesu 
in pomembno prispevajo k 

razvoju občine. Sedež mora-
jo imeti v MOK.
Mestni svetniki so se se-
znanili tudi s poročilom o 
delu Lokalne akcijske sku-
pine (LAS) za preprečeva-
nje zlorabe drog v MOK za 
leto 2025. Po oceni policije 
je stanje na področju pro-
blematike drog v MOK sta-
bilno in ugodno. S podro-
čja prepovedanih drog so 
lani obravnavali 16 kazni-
vih dejanj in zaznali 78 kr-
šitev. Med zaseženimi dro-
gami je  bi lo največ 
konoplje in njenih deriva-
tov.
Potrdili so več prerazpore-
ditev sredstev v proračunu 
za leto 2026, ki jih je me-
stna uprava predlagala na 
podlagi ocenjene realizaci-
je. Del sredstev iz projektov 
opremljanje agromelacije, 
sanacija stavbnega pohištva 
v palači MOK, ureditev ka-
njona Kokre in pametno 
mesto Kranj so tako preraz-

poredili za izgradnjo šolske 
zobne ambulante v Predo-
sljah, prenovo športnega 
parka v Stražišču, ureditev 
povezave za pešce in kole-
sarje z brvjo čez Savo od 
Jame do Prebačevega in iz-
gradnjo zaprte nadstrešnice 
Gasilsko reševalne službe 
Kranj. Prerazporeditev 
sredstev za dokončanje juž-
nega dela Bleiweisovega 
parka so svetniki zavrnili. 
Potrdili pa so predlog, da 
občina izkoristi predkupno 
pravico in za 11.800 evrov 
odkupi zemljišče v Zgor-
njih Bitnjah, ki bo služilo za 
potrebe zagotavljanja po-
plavne varnosti.
Mestni svetniki so podali po-
zitivno mnenje h kandidatu-
ri Andreje Nike Fabijan za 
ravnateljico Glasbene šole 
Kranj, mag. Heleni Mazi 
Golob in Olgi Vodopivec pa 
h kandidaturi za ravnateljico 
Osnovne šole Jakoba Aljaža 
Kranj.

Simon Šubic

Pomlad je čas, ko se stvari 
premikajo. Za nami so voli-
tve v državni zbor. Volivci 
ste izrazili voljo, zdaj pa je 
na politikih, da sestavijo do-
bro vlado, ki bo krojila našo 
usodo skozi te precej turbu-
lentne čase.
V Kranju se premikamo na-
prej ne glede na razmerja sil 
na državnem nivoju, nespor-
no pa je, da je naša, lokalna 
politika z državno še kako 
povezana. Eden takih, držav-
nih projektov, ki krojijo našo 
usodo, je zagotovo projekt 
železniške povezave med 
Ljubljano in letališčem Br-
nik, ki ga je država nedavno 
predstavila tudi v Kranju.
Gre za pomembno infra-
strukturno odločitev, ki pre-
sega okvire ene občine. Vsi 
se strinjamo, da sodobna že-
lezniška povezava do letališča 
pomeni korak naprej – za 
mobilnost, za okolje in za ra-
zvoj regije. A hkrati je prav, 
da smo pri umeščanju v pro-
stor previdni in odgovorni. 
Predstavljeni načrti odpirajo 
številna vprašanja – od pose-
gov na kmetijska zemljišča 
do vplivov na strnjena naselja 
ter usklajenosti z načrtovani-
mi projekti, kot so regijska 
bolnišnica, širitev športnega 
parka in druge ključne inve-
sticije. Naša naloga je, da glas 
Kranja slišijo tudi državni na-
črtovalci. Ne zato, da bi pro-
jekt ustavljali, ampak da ga 
skupaj izboljšamo. Prepričan 
sem, da lahko z odprtim dia-
logom pridemo do rešitve, ki 
bo dolgoročno dobra za vse. 
V Kranju bomo zato vztrajali 
pri jasnih izhodiščih: zaščiti 
kmetijskih zemljišč, ohranja-
nju kakovosti bivanja v str-
njenih naseljih in usklajeva-
nju s projekti, ki jih že 
načrtujemo. Nekatere celo 
skupaj z državo.
V zadnjih dneh ste morda za-
sledili tudi novico, da filmske-
ga festivala Krafft letos ne bo v 
Kranju. Gre za odločitev orga-
nizatorjev, ki jo iskreno obža-
lujemo. Festival je v preteklih 
letih pomembno obogatil kul-
turni utrip mesta, Kranj pa je 
bil njegov ponosni soorgani-
zator. Zavedamo se, da terja 
organizacija takega dogodka 
tudi precejšnje finančne vire, 
in resnično upamo, da bo or-
ganizatorjem prihodnje leto 
uspelo bodisi na državnih raz-
pisih bodisi s pomočjo spon-
zorjev pridobiti zadosti la-
stnih sredstev, da bi skupaj z 
našo pomočjo lahko festival 

Krafft vrnili v Kranj. Naša vra-
ta ostajajo odprta, podpora pa 
pripravljena.
Po drugi strani pa smo v Kra-
nju v teh dneh znova dokaza-
li, kako močna je naša sku-
pnost, ko stopimo skupaj. 
Tradicionalna čistilna akcija 
Očistimo Kranj je presegla 
pričakovanja. Skoraj 6000 
prostovoljk in prostovoljcev, 
združenih v 80 skupinah, je 
na različnih koncih občine 
očistilo gozdove, travnike, 
brežine rek in sprehajalne 
poti. Skupaj smo zbrali več 
kot 19 ton odpadkov.
Še posebej me veseli, da so v 
akciji sodelovali otroci in 
mladostniki iz kar 25 naših 
vzgojno-izobraževalnih usta-
nov. S tem ne čistimo le oko-
lja, ampak tudi krepimo za-
vest o odgovornosti do 

narave pri najmlajših. Ko vi-
diš takšno množico ljudi, ki 
prostovoljno prispeva svoj 
čas in energijo za skupno 
dobro, veš, da živimo v sku-
pnosti, ki ji ni vseeno.
Čistilna akcija pa ni bila osa-
mljen dogodek, temveč vrhu-
nec EKO tedna, ki je letos po-
tekal že šestič. Številni 
dogodki, delavnice in srečanja 
so nas opomnili, kako po-
membna je skrb za biotsko 
pestrost, za naravne vire in za 
trajnostni razvoj našega me-
sta.
Zdaj, ko smo naravo očistili, 
je prav, da ji damo tudi prilo-
žnost, da nam nekaj vrne. 
Pomlad se prebuja, dnevi so 
daljši, sonce toplejše, narava 
pa vabi, da stopimo ven. Na 
sprehod ob Savi ali Kokri v 
gozd, na bližnje hribe ali 
preprosto na svež zrak. Ne le 
zaradi gibanja, ampak tudi 
zaradi miru, ki ga tam naj-
demo. Narava, za katero 
smo skupaj poskrbeli, bo 
znala poskrbeti tudi za nas.
In prav v tem je bistvo sku-
pnosti: da znamo skupaj na-
črtovati razvoj, skupaj ohra-
njati vrednote in skupaj 
uživati v prostoru, ki mu re-
čemo dom.

Matjaž Rakovec,
vaš župan

Pomlad nas 
premika naprej

Predstavitve javne pobude za Državni prostorski načrt za železniško povezavo Letališča 
Jožeta Pučnika z Ljubljano se je udeležilo okoli dvesto občanov. / Foto: Tina Dokl

Naša naloga je, da glas 
Kranja slišijo tudi 
državni načrtovalci. Ne 
zato, da bi projekt 
ustavljali, ampak da ga 
skupaj izboljšamo.
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Kranj – Ministrstvo za oko-
lje, podnebje in energijo je 
ta mesec Mestni občini 
Kranj (MOK) in Občini Šen-
čur odobrilo več kot 1,2 mili-
jona evrov nepovratnih 
sredstev Evropske unije in 
države za gradnjo kolesarske 
povezave oziroma brvi za 
pešce in kolesarje med nase-
ljema Jama in Prebačevo. 
Celotna vrednost investicije 
znaša več kot 1,6 milijona 
evrov, večina bo pokrita z 
nepovratnimi sredstvi, MOK 
bo prispevala dobrih 171.000 
evrov, Občina Šenčur pa 
177.000 evrov.
Gre za projekt izgradnje 
brvi za pešce in kolesarje, ki 
bo pot od desnega na levi 

breg Save skrajšala z več ki-
lometrov na nekaj sto me-
trov, kar je dolgoletna želja 
tamkajšnjih prebivalcev. 
Reko Savo je namreč med 
Kranjem in Mavčičami tre-
nutno možno prečkati le po 
Delavskem mostu v Kranju 
in nato šele pri Smledniku. 
Naselja na desnem bregu 
Save (Drulovka, Breg ob 
Savi, Jama) in levem bregu 
(Hrastje, Prebačevo, Žerjav-
ka, Trboje) so tako brez ne-
posredne povezave.
Mestna občina Kranj in Ob-
čina Šenčur bosta tako s 
skupnim projektom zgradi-
li most čez reko Savo med 
Jamo in Prebačevim, uredi-
li pripadajoče kolesarske 
površine in navezavo na že 
obstoječe kolesarske površi-

ne. »Načrtovana naložba bo 
tako omogočila najkrajšo, 
najbolj varno in hkrati zelo 
privlačno kolesarsko pove-
zavo med območji Savske 
Loke, Drulovke, Brega ob 
Savi, Jame, poslovnih con v 
Hrastju, Šenčurju in na Br-
niku ter brniškim letališ-
čem, trenutno neposredne 
povezave med navedenimi 
lokacijami ni,« poudarjajo 
na občini.
Kot so pojasnili, bo nova 
pridobitev bistveno skrajša-
la pot z enega brega Save 
na drugega. Trenutna raz-
dalja od naselja Jama do 
Poslovne cone Hrastje zna-
ša dobrih 8 kilometrov. 
Zgrajeni most, ki ga bodo 
poimenovali po pesniku Si-
monu Jenku, bo pot skraj-

šal za polovico. Gradbeno 
dovoljenje je pridobljeno, 
naslednji korak pa bo raz-
pis za izvajalca del, ki je že 
v pripravi.
»Z odobritvijo več kot mili-
jona evrov nepovratnih 
sredstev za izgradnjo kole-
sarske povezave med Jamo 
in Prebačevim uresničuje-
mo pomemben korak k 
boljši povezljivosti v obči-
ni, kot tudi medobčinsko. S 
takšnimi naložbami dviga-
mo kakovost življenja na-
ših občank in občanov. Ve-
seli me, da se bo z boljšim 
dostopom enega brega 
Save do drugega prebival-
cem tega območja uresniči-
la dolgoletna želja,« je po-
vedal kranjski župan 
Matjaž Rakovec.

Simon Šubic

Vizualizacija kolesarske brvi med naseljema Jama in Prebačevo / Vir: MOK

Kranj – Gre za obsežno na-
ložbo v komunalno infra-
strukturo in varovanje oko-
lja, s katero bo občina do leta 
2029 vzpostavila sodoben in 
celovit sistem odvajanja in 
čiščenja odpadnih voda. Pro-
jekt zajema pet območij v 
Kranju, in sicer Čirče, 
Hrastje, Gorenjo Savo, Sa-
vsko cesto in Veliki hrib.
Z izvedbo investicije želi 
Mestna občina Kranj (MOK) 
do konca leta 2029 doseči 
najmanj 98-odstotno pri-
ključenost prebivalcev znot-
raj aglomeracije Kranj na ka-
nalizacijski sistem, ki se 
zaključuje na Centralni čis-
tilni napravi Kranj. Po za-
ključku projekta bo na novo 
omrežje priključenih skoraj 
3000 prebivalcev, kar bo 
predstavljalo pomembno 
razbremenitev za okolje. Na 
MOK sporočajo, da bodo v 

sklopu projekta zgradili sko-
raj 20 kilometrov nove kana-
lizacije. Ob tem bodo tam, 
kjer je treba, obnovili tudi 
vodovodno omrežje, uredili 
odvajanje padavinskih voda, 
posodobili javno razsvetljavo 
ter obnovili ceste in javne 
površine. Projekt tako prina-
ša celovito ureditev prostora, 
ne le gradnje kanalizacije.

Kje in kaj se bo gradilo
Dela že potekajo na Savski 
cesti. Tam bodo zgradili 800 
metrov novega vodovoda in 
več kot 500 metrov fekalne 
kanalizacije s črpališčem. V 
Čirčah se bodo dela začela 
sredi aprila 2026. Skupno 
bo na tem območju zgraje-
nih skoraj 7 kilometrov fe-
kalnega kanalizacijskega 
omrežja, vključno s tlačnim 
kanalom in črpališčem, ki se 
bo priključilo na Centralno 
čistilno napravo Kranj. Ob 
tem bodo obnovili tudi 7,5 

kilometra vodovodnega 
omrežja in okoli 6,7 kilome-
tra meteorne kanalizacije za 
odvodnjavanje cest. V 
Hrastjah je predvidena iz-
gradnja več kot 8 kilometrov 
kanalizacijskega omrežja ter 
novega črpališča. Hkrati 
bodo zgradili tudi 5,4 kilo-
metra vodovoda in več kot 3 
kilometre meteorne kanali-
zacije za odvajanje padavin-
skih voda z javnih površin. 
Začetek del je načrtovan je-
seni 2026. Na območju Go-
renje Save bodo zgradili več 
kot 2,7 kilometra fekalne ka-
nalizacije in v enaki dolžini 
obnovili vodovodno omrež-
je. Gradnja je predvidena v 
letu 2027.
Na Velikem hribu bo zgraje-
na nova kanalizacija v dolži-
ni približno 1,2 kilometra in 
1,1 kilometra vodovoda. Dela 
se bodo začela v 2027.
Skupna vrednost projekta je 
ocenjena na približno 30 mi-

lijonov evrov. Naložbo sofi-
nancirata Republika Slove-
nija in Evropska unija iz 
Kohezijskega sklada. Prispe-
vek Kohezijskega sklada EU 
je skoraj 8 milijonov evrov, 
prispevek Republike Slove-
nije pa približno 1,4 milijo-
na evrov. Razliko do polne 
vrednosti projekta bo zago-
tovila MOK.
»Čeprav bodo gradbena dela 
začasno prinesla nekaj 
nevšečnosti, kot so zapore 
cest in spremenjen prome-
tni režim, gre za pomembno 
naložbo v prihodnost. Po za-
ključku projekta bodo prebi-
valci dobili sodobno, za-
nesljivo in okolju prijazno 
infrastrukturo. Opremljanje 
aglomeracije Kranj 2019 
tako pomeni pomemben ko-
rak k čistejšemu okolju, več-
ji varnosti ter višji kakovosti 
življenja v mestni občini 
Kranj,« je povedal župan 
Matjaž Rakovec.

Tamara Vidic Perko

Kranj – Letošnja globalna 
konferenca zelenih destina-
cij (Green Destinations), ki 
se je udeleži okrog 250 ljudi 
iz več kot 40 držav, bo konec 
oktobra potekala na Brdu pri 
Kranju, so razkrili na vodil-
nem turističnem sejmu na 
svetu ITB Berlin, ki je pote-
kal v začetku marca.
»Organizacija mednarodne 
konference Green Destinati-
ons je pomembno priznanje 
za dolgoročno zavezanost 
Kranja trajnostnemu turiz-
mu,« je poudaril župan Ma-
tjaž Rakovec in dodal, da bo 
dogodek priložnost za še 
večjo mednarodno pre-
poznavnost Kranja in utrje-
vanje položaja na področju 
trajnostnega turizma. 
»Prepričan sem, da bo Kranj 
goste konference navdušil z 
zeleno vizijo, gostoljub-
nostjo in trajnostnimi zgod-
bami, ki jih razvijamo sku-
paj s celotno lokalno 
skupnostjo.«
Na sejmu ITB Berlin se je 
Kranj predstavil prvič po 
letu 2023, ko je prejel naziv 
evropske destinacije odlič-
nosti. V sklopu slovenske 
stojnice, ki je v ospredje pos-
tavila umetniška in kulturna 

doživetja za zahtevne goste, 
se je Kranj kot trajnostna de-
stinacija predstavljal med 30 
slovenskimi turističnimi de-
stinacijami in ponudniki. 
Pripravili so tudi okroglo 
mizo, na kateri sta župan 
Matjaž Rakovec in Albert 
Salman, direktor organizaci-
je Green Destinations, govo-
rila o pomenu trajnostnih 
politik, vključevanju lokalne 
skupnosti vanje in priložno-
stih, ki jih globalna konfe-
renca prinaša mestu.
Klemen Malovrh, direktor 
Zavoda za turizem in kultu-
ro Kranj, je povedal, da je 
Nemčija eden najpomemb-
nejših izvornih trgov sloven-
skega turizma. »V Kranju so 
nemški gostje po številu pri-
hodov in nočitev na prvem 
mestu. ITB Berlin pa velja 
za eno največjih in najpo-
membnejših turističnih 
borz na svetu, ki vsako leto 
pritegne okoli 100.000 ude-
ležencev, tam se predstavi 
več kot 5000 razstavljavcev 
iz 170 držav. Zato je ITB 
Berlin za nas odlična prilož-
nost, da se širši javnosti 
predstavimo kot destinacija, 
ki jo je vredno doživeti, stro-
kovni javnosti pa kot zanes-
ljiv in razvojno usmerjen 
partner.«

Simon Šubic

Pobuda: Napačna 
postavitev znaka
V delu naselja Predoslje regi-
onalna kolesarska povezava 
R7 poteka po cesti LC 390161 
Visoko–Suha–Predoslje. Pro-
metni znak 3405-2, ki kolesar-
je iz smeri Suhe usmerja pro-
ti Kranju, je napačno 
postavljen ob JP 684021 Pre-
doslje – gasilski dom, zato ga 
kolesarji, ki vozijo po R7, ne 
opazijo. Prosim za prestavitev 
znaka na primernejše mesto.

Odgovor mestne uprave
Vaše opozorilo o neustrezni 
postavitvi znaka smo posre-
dovali Komunali Kranj, ki ga 
je prestavila na primernejše 
mesto, in sicer ob kolesar-
sko povezavo R7.

Pobuda: Delavska cesta
Ob pločniku ob trgovini 
Mercator v Stražišču je pas 
neurejene in nepokošene 
trave s plevelom ter razra-
ščenim grmovjem, ki sega 
proti javni površini. Rob 
pločnika je delno zasut z 
zemljo in rastjem, kar 
zmanjšuje urejenost in pre-
hodnost. Prosimo občino, da 
na navedeni lokaciji ob Mer-
catorju uredi zelenico, 
odstrani plevel in obreže gr-

movje ter očisti rob pločni-
ka, da se zagotovi varna in 
urejena javna površina. Ena-
ko so zelenice zanemarjene 
in polne smeti tudi naprej 
proti OŠ ob ekoloških otokih 
in tudi v smeri proti novi so-
seski (bivši samski dom).

Odgovor mestne uprave
Sporočamo vam, da je ze-
mljišče ob trgovini v lasti 
Mercatorja, in zanj nismo 
pristojni. Območja ob ekolo-
ških otokih pa ureja občina 
in smo vaše sporočilo posla-
li koncesionarju. Ta košnjo 
začne z nastopom toplega 
vremena in intenzivnejšo 
rastjo. Na omenjenem ob-
močju je letos predvidenih 
šest košenj.

Pobuda: Luknje na 
občinskem parkirišču
Ali je kakšna možnost za 
zapolnitev ali izravnavo ve-
likih lukenj na občinskem 
parkirišču ob teniških igri-
ščih na južni strani stadio-
na, kjer dnevno vozi otroke 
veliko število staršev? Lu-
knje so namreč zelo moteče 
in tudi nevarne.

Odgovor mestne uprave
Sporočamo vam, da je Za-
vod za šport Kranj saniral 
luknje na parkirišču.

Simon Šubic

Na Brdu pri Kranju bo oktobra potekala globalna 
konferenca zelenih destinacij.

Kranj bo gostil 
zelene destinacije

Eden največjih infrastrukturnih projektov zadnjih let v mestni občini Kranj je Opremljanje 
aglomeracije Kranj 2019. Dela že potekajo na Savski cesti, v Čirčah se bodo začela sredi aprila.

Velika naložba v kanalizacijo

Za projekt kolesarske povezave med Jamo in Prebačevim, ki ga načrtujeta Mestna občina Kranj in 
Občina Šenčur, je okoljsko ministrstvo odobrilo več kot 1,2 milijona evrov nepovratnih sredstev.

Denar za gradnjo brvi

Od marca deluje na aplikaciji Pametni Kranj.

Kotiček KrPovej
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Kranj – V Mestni občini 
Kranj so prejšnji teden z več 
zasaditvami dreves prispeva-
li k bolj zelenemu mestu, 
večji biotski raznovrstnosti 
ter prijaznejšemu okolju za 
opraševalce. Drevesa so za-
sadili v sodelovanju s Čebe-
larsko zvezo Slovenije, 
kranjskimi čebelarji, tabor-
niki ter osnovnimi šolami.
Mestna občina Kranj je tudi 
letos sodelovala v vsesloven-
ski pobudi Dan sajenja me-
dovitih rastlin, ki jo organi-
zira Čebelarska zveza 
Slovenije in so jo 21. marca 
zaznamovali že petič zapo-
red. Prejeli so 15 visokode-
belnih sadnih dreves (vilja-
movke in češplje), ki bodo 
dopolnjevala Evropski drevo-
red povezovanja in sodelova-
nja na Brdu pri Kranju ter 
drevored ob rolarski stezi z 
Orehka proti Bitnjam.
Čebelarska zveza Slovenije je 
Mestni občini Kranj podarila 
tudi sadiko lipe, enega najpo-
membnejših slovenskih me-
dovitih dreves in pomemben 
simbol slovenske naravne ter 
kulturne dediščine. Pri zasa-
ditvi lipe v Parku miru pri Gi-
mnaziji Franceta Prešerna 
sta se podžupanji Manji Zor-
ko pridružila tudi kranjska 
čebelarja Mitja Smrdel in Ja-
nez Kompare.
»Zasaditev novih dreves ni 
pomembna le za lepši videz 

mesta, temveč tudi za ohra-
njanje narave in biotske ra-
znovrstnosti. Z medovitimi 
drevesi ustvarjamo boljše 
pogoje za čebele in druge 
opraševalce ter hkrati pri-
spevamo k temu, da Kranj 
ostaja zeleno in prijetno 
mesto za življenje,« je pou-
darila podžupanja.
Sajenje dreves je prejšnji te-
den potekalo tudi v okviru 
EKO tedna. Kranjski tabor-
niki so drevesa podarili 
osnovnim šolam kot zahvalo 
za sodelovanje v tradicional-
ni čistilni akciji Očistimo 

Kranj – Kran' ni več usran. 
Zasaditve so potekale ob 
Osnovni šoli Stražišče – Po-
družnični šoli Žabnica, 
Osnovni šoli Matije Čopa, 
Osnovni šoli Predoslje, 
Osnovni šoli Jakoba Aljaža, 
Osnovni šoli Janeza Puharja 
Kranj – Center, Osnovni šoli 
Helene Puhar, Osnovni šoli 
Simona Jenka ter pri Vrtcu 
Mavčiče.
Pri večini šol so zasadili raz-
lične hibridne sorte brestov 
(rebona, new horizon, regal, 
fiorente in lobel), ki so 
žlahtnjeni križanci evrop-

skih in azijskih vrst, razviti z 
namenom večje odpornosti 
proti brestovi holandski bo-
lezni, ki je v preteklosti moč-
no prizadela breste po Evro-
p i .  Z a r a d i  d o b r e 
prilagodljivosti na mestne 
razmere, hitre rasti in večje 
odpornosti na bolezni so da-
nes med najprimernejšimi 
drevesnimi vrstami za urba-
ne zasaditve. Pri Osnovni 
šoli Matije Čopa so zasadili 
macesen, ob Podružnični 
šoli Žabnica zelkovo, pri 
Osnovni šoli Predoslje pa 
ambrovec sorte palo alto.

Simon Šubic

Pri zasaditvi lipe v Parku miru pri Gimnaziji Franceta Prešerna sta se podžupanji Manji 
Zorko pridružila kranjska čebelarja Mitja Smrdel in Janez Kompare. / Foto: MOK

Kranj – Pomlad prinaša ob-
rezovanje drevja, košnjo tra-
ve in urejanje vrtov, s tem pa 
tudi več biološko razgradlji-
vih odpadkov, imenovanih 
zeleni odrez. Medenj sodijo 
trava, plevel, neuporabni 
deli rastlin z vrta, odcvetele 
in odmrle rože ter stara 
zemlja lončnic, lesni sekan-
ci, žagovina, slama, seno, 
listje, veje (do 4 cm), lubje, 
iglice dreves ...
Mestna občina Kranj (MOK) 
opozarja, da zeleni odrez ne 
sodi med mešane komunal-
ne odpadke ali ostale kuhinj-
ske odpadke, ker se kompos-
tira ločeno. Prav tako je 
prepovedno odpadke rezati, 
drobiti ali mleti z namenom 
odvajanja v javno kanalizaci-
jo, v greznice ali neposredno 
v vode. Če pride do večjih ko-
ličin zelenega odreza, se ta 
ne odlaga v zabojnike za bio-
loške odpadke (rjav zabojnik) 
ali ob zabojnikih. Prav tako 

se ne odloži kar na ulico ali 
ob zabojnike za odpadke ali 
ob ekološke otoke.
Pomladanska rez drevja po 
navedbah MOK vsako po-
mlad prinese precej slabe 
volje občanov, ker posa-
mezniki sežgejo zeleni ob-
rez. Dogaja se, da se med ve-
jevjem pojavijo tudi drugi 

odpadki, katerih kurjenje je 
prepovedano z Uredbo o od-
padkih.
Medobčinska inšpekcija pre-
jema pritožbe s tega področ-
ja in ugotavlja, da še vedno 
občasno prihaja do posame-
znih kršitev.
Pravilno ravnanje z zelenim 
odrezom je, da se brezplačno 
odpelje v zbirni center (do 1 
m3 na mesec) v času odprtja 
zbirnega centra ali se naroči 
odvoz, ki je plačljiv skladno z 
veljavnim cenikom Komuna-
le Kranj. Možen je tudi na-
jem zabojnika na elektronski 
naslov: kontejnerski.odvoz@
komunala-kranj.si ali s splet-
nim obrazcem Komunale 
Kranj (zadeva: najem kontej-
nerja za odvoz odpadkov).
Na MOK so še pojasnili, da je 
po Odloku o ravnanju s ko-
munalnimi odpadki v Mestni 
občini Kranj sežiganje manj-
ših količin komunalnih od-
padkov, ki nastajajo na hišnih 
vrtovih, dovoljeno samo pod-
nevi, vendar tako, da sežiga-

nje ne traja dlje kot dve uri. 
Pri sežiganju suhih odpadkov 
z vrtov je treba preprečiti ne-
varnosti in neprijetnosti, ki 
nastanejo zaradi dima, širje-
nja ognja in letenja isker na 
območje zunaj mesta sežiga-
nja. Ob požarni ogroženosti 
pa je kurjenje na prostem 
prepovedano.

Ana Šubic

Kranj – Na Fakulteti za šport 
Univerze v Ljubljani v okviru 
nacionalnega sistema SLOfit 
v letu 2026 nadaljujejo 
brezplačne meritve telesne 
zmogljivosti SLOfit odrasli. 
V četrtek, 2. aprila, med 15. 
in 19. uro bodo meritve izva-
jali v Osnovni šoli Stražišče. 
Namenjene so odraslim od 
18. leta dalje vključno s seni-
orji, starejšimi od 65 let. 
»Merilne naloge so prilago-
jene odrasli populaciji, varne 
in niso prezahtevne, zato so 
primerne tudi za starejše 
udeležence,« so sporočili or-
ganizatorji. Kot so navedli, 

udeležba posamezniku pri-
naša vpogled v njegovo teles-
no zmogljivost ter strokovne 
povratne informacije in 
konkretne napotke, kako jo 
ohraniti ali izboljšati. Rezul-
tati se vpišejo v sistem Moj 
SLOfit, udeleženci pa imajo 
tudi možnost vključitve v 
raziskavo Pot v odraslost, ki 
dolgoročno spremlja telesno 
zmogljivost in življenjske na-
vade, ter dostop do aplikacije 
Moj SLOfit in možnost sode-
lovanja na brezplačnih delav-
nicah. Na meritve se je obve-
zno predhodno prijaviti, kar 
lahko storite na povezavi 
h t tps : //1ka .arnes .s i /a/
f6444ec9.

Ana Šubic

Brezplačne meritve 
telesne zmogljivosti

Kako ravnati  
z zelenim odrezom

Mestna občina Kranj je tudi letos sodelovala v vseslovenski pobudi Dan sajenja medovitih rastlin,  
ki jo je peto leto zapored organizirala Čebelarska zveza Slovenije.

Po Kranju zasadili 
medovita drevesa

tiskani-oglas_MB-GLC_akcijska-ponudba_ASP_171x130_03-2026.indd   1 20. 3. 26   07:10

Zeleni odrez lahko kompostiramo ali oddamo v zbirni 
center. / Foto: Suzana P. Kovačič
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Kranj – Mestna občina Kranj 
je v sodelovanju z Zavodom 
za varstvo kulturne dedišči-
ne Slovenije in ob pomoči 
ministrstva za kulturo izved-
la temeljito obnovo oken Pa-
lače Mestne občine Kranj 
(MOK). Gre za kulturni spo-
menik državnega pomena in 
dediščino arhitekta Edvarda 
Ravnikarja, zato so bila ob-
novitvena oziroma restavra-
torska dela še toliko bolj zah-
tevna. V Zavodu za varstvo 
kulturne dediščine poudar-
jajo, da je šlo za piloten in 
zelo zahteven primer preno-
ve vezanih oken moderni-
stične arhitekture, in se zah-
valjujejo vsem vpletenim za 
odlično opravljeno delo.
»Obnova oken v Palači MOK 
je bila zaradi dotrajanosti nuj-
no potrebna, hkrati pa smo se 
zavedali, da bo projekt veli-
kanski izziv zaradi spomeni-
ške zaščite, zahtevnosti del in 
zato, ker so ta morala potekati 
ob nemotenem delu zaposle-
nih na občini. Moja iskrena 
zahvala gre pristojni konser-
vatorki iz kranjske enote Za-
voda za varstvo kulturne de-
diščine Nataši Ülen, 
izvajalcem projekta iz Mizar-
stva Ovsenik, vodjem projekta 
ter seveda vsem zaposlenim 
in obiskovalcem za potrpežlji-
vost in razumevanje,« je dejal 
župan Matjaž Rakovec.
Na MOK so pojasnili, da je 
bila vrednost celotnega pro-
jekta 577 tisoč evrov, od tega 
je ministrstvo za kulturo pri-
spevalo dobrih 175 tisoč evrov. 
Restavrirali so kar 163 oken, v 
34 oken so izvajalci del vgradi-

li izboljšane dvojne ter-
mopanske zasteklitve, zame-
njana so bila tudi vsa tesnila. 
Dela je izvajalec Mizarstvo 
Ovsenik začel izvajati 2. okto-
bra lani in jih končal prejšnji 
teden, tj. 14 dni pred predvi-
denim rokom. »Z restavra-
torskimi obnovitvenimi deli 
smo ohranili vse originalne 
materiale, očistili in zaščitili 
kovinske elemente ter rekon-
struirali poškodovane dele. 
Zaradi novih oken so se moč-
no zmanjšale toplotne izgube, 
izboljšali pa pogoji za delo v 
sejnih dvoranah, na hodnikih, 
v avli, pisarnah. Ob tem pa 
smo seveda v celoti ohranili 
kulturno dediščino arhitekta 
Ravnikarja. Kako zahteven je 
bil projekt, lahko ponazorimo 

s primerom menjave velikega 
okna v veliki dvorani občine, 
ki je pred prenovo tehtalo 15 
kilogramov, zdaj – z dvosloj-
nim termopanom – pa tehta 
skoraj 130 kilogramov,« so 
pojasnili na MOK.
Kot so poudarili na Zavodu za 
varstvo kulturne dediščine 
Slovenije, je obnova palače te-
meljila na ključnem konser-
vatorskem izhodišču, da se 
ohrani čim več izvorne mate-
rialne substance in vseh bi-
stvenih detajlov stavbnega po-
hištva. Namesto popolne 
zamenjave je bila izbrana re-
šitev, ki je omogočila obnovo 
obstoječih lesenih okvirjev, 
ohranitev konstrukcijske logi-
ke in značilnega videza oken 
ter hkrati izboljšanje njihove 

funkcionalnosti. »Posebej po-
membna je bila sanacija veli-
kih dvoranskih zasteklitev na 
jugozahodni strani stavbe, ki 
sodijo med najbolj pre-
poznavne in arhitekturno iz-
jemne elemente Ravnikarjeve 
zasnove. Projekt potrjuje, da 
je mogoče tudi pri arhitekturi 
druge polovice 20. stoletja 
oblikovati rešitve, ki ne teme-
ljijo na nadomeščanju, tem-
več na ohranjanju. Obnova 
Palače v Kranju zato predsta-
vlja zgleden primer strokovno 
premišljene prenove moder-
nistične arhitekture, ki spoš-
tuje avtentičnost spomenika 
in obenem izboljšuje pogoje 
njegove današnje rabe,« so še 
pojasnili v Zavodu za varstvo 
kulturne dediščine Slovenije.

Simon Šubic

Obnova palače MOK je temeljila na ključnem konservatorskem izhodišču, da se 
ohrani čim več izvorne materialne substance in vseh bistvenih detajlov stavbnega 
pohištva. / Foto: MOK

Kranj – Mestna občina Kranj 
znova odpira vrata sodelova-
nju občank in občanov pri 
odločanju o porabi dela pro-
računskih sredstev. Začenja 
se nov cikel participativnega 
proračuna za leti 2027 in 
2028, v okviru katerega 
bodo lahko prebivalci sami 
predlagali projekte, ki jih že-
lijo videti v svojem okolju.
Zbiranje predlogov bo pote-
kalo od 1. aprila do 30. junija 
2026, občina pa vse genera-
cije vabi, da prispevajo svoje 
ideje. Gre za že peto izvedbo 
participativnega proračuna v 
Kranju, ki je v preteklih letih 
pokazal, da imajo lahko po-
bude občanov zelo konkret-
ne rezultate. Lani je bil prvič 
uveden dvoletni participativ-

ni proračun, kar pomeni, da 
občani zdaj lahko predlagajo 
tudi projekte, ki terjajo več 
kot eno leto od načrtovanja 
do izvedbe in so finančno 
zahtevnejši. Samo v letu 
2025 je bilo izvedenih 26 
projektov, še 19 pa jih je v 
različnih fazah izvedbe.
Posebnost tokratnega cikla 
je, da gre ponovno za dvole-
tni proračun, kar pomeni 
več možnosti za izvedbo 
zahtevnejših projektov. V 
dveh letih bo za participativ-
ni proračun namenjenih 
skupno 1,25 milijona evrov, 
kar pomeni 50 tisoč evrov za 
projekte na predlog občanov 
v vsaki krajevni skupnosti. 
To občanom omogoča, da 
razmišljajo širše in predla-
gajo tudi investicije, ki pre-
segajo enoletne okvire.

Od ideje do izvedbe
Sodelovanje je odprto za vse 
občanke in občane Mestne 
občine Kranj, stare 16 let ali 
več. Predloge lahko oddajo 
na spletni strani predlagaj.
kranj.si, po elektronski pošti 
na krpredlagaj@kranj.si ali 
osebno v sprejemni pisarni 
občine. Za vse, ki potrebuje-
jo pomoč pri oblikovanju 
ideje, bodo na MOK v času 
zbiranja predlogov pripravili 
tudi posvete.
Po zaključku zbiranja bo 
predloge pregledala strokov-
na komisija, ki bo preverila 
njihovo izvedljivost in skla-
dnost s pogoji. Ustrezni pro-
jekti bodo nato uvrščeni na 
glasovanje, kjer bodo občani 
izbrali, katere pobude se 
bodo uresničile. Glasovanje 
bo potekalo med 18. septem-

brom in 11. oktobrom 2026, 
izglasovani projekti pa bodo 
izvedeni v letih 2027 in 
2028.
Participativni proračun tako 
ostaja ena najneposrednej-
ših oblik vključevanja ob-
čank in občanov v odločanje 
o razvoju svojega lokalnega 
okolja. Vsak predlog lahko 
pomeni konkretno izboljša-
vo: od prenovljenih cest in 
novih športnih igrišč do 
urejenih (zelenih) javnih 
površin in izvedbe drugih 
naložb ter programov, ki jih 
skupnost potrebuje. Občina 
zato poziva prebivalce, da 
razmislijo, kaj bi izboljšali v 
svoji krajevni skupnosti, in 
svojo idejo tudi predlagajo v 
izvedbo v okviru participa-
tivnega proračuna 2027–
2028.

Tamara Vidic Perko

Kranj – Storitev e-oskrba 
omogoča starejšim, invali-
dom in kroničnim bolnikom 
bolj varno in samostojno bi-
vanje v domačem okolju. 
Storitev je za vse upravičen-
ce brezplačna, saj jo financi-
ra Zavod za zdravstveno za-
varovanje Slovenije (ZZZS).
Gre za sodobno storitev, ki 
uporabnikom zagotavlja 24-
urno povezavo z asistenč-
nim centrom. V primeru 
padca, bolezni ali druge nuj-
ne situacije se ob pritisku na 
gumb takoj vzpostavi stik z 
zdravstvenim osebjem, ki 
organizira pomoč. Sistem 
vključuje varovalni telefon 
ter zapestnico z gumbom za 
klic na pomoč ter obesek za 
samodejno zaznavanje pad-
cev, kar zagotavlja varnost 
tudi, če uporabnik ni v bliži-
ni varovalnega telefona.
E-oskrba uporabnikom omo-
goča, da ostanejo v doma-
čem okolju dlje časa, hkrati 
pa svojcem prinaša večjo 
brezskrbnost, saj vedo, da so 
njihovi najbližji varni. Stori-
tev deluje neprekinjeno, vse 
dni v letu, v skladu z medna-
rodnimi standardi za var-
nost in zanesljivost.

Kako do brezplačne 
e-oskrbe
E-oskrbo lahko upravičenci 
naročijo v treh enostavnih 
korakih.
1. Na pristojnem Centru za 
socialno delo, ki je za Go-
renjsko Center za socialno 
delo Gorenjska (CSDG), Ko-
roška cesta 21, Kranj, telefon 
04 620 48 01, e-naslov: csd-
goren@gov.si, je treba 
najprej oddati vlogo za uve-
ljavljanje pravic do dolgotraj-
ne oskrbe.
Za starejše od 80 let, ki želi-
te uveljavljati le pravico do 
e-oskrbe, je postopek poe-

nostavljen: na pristojnem 
CSD oddate vlogo za uvelja-
vljanje do e-oskrbe.
Vsi obrazci za oddajo vlog so 
na voljo tudi na spletni stra-
ni CSD, v Telekomovih cen-
trih po Sloveniji in pri pro-
stovoljcih Združenja društev 
upokojencev.
2. Ko vam CSDG izda odloč-
bo s pravico do e-oskrbe, jo 
skupaj s kontaktnimi podat-
ki čim prej dostavite Teleko-
mu Slovenije, ki uredi na-
ročniško pogodbo in se z 
vami dogovori za priklop 
storitve. Telekom Slovenije 
je bil na javnem naročilu na-

mreč izbran za nacionalne-
ga izvajalca e-oskrbe v okvi-
ru dolgotrajne oskrbe.
Odločbo lahko oddate oseb-
no na prodajnih mestih Te-
lekoma Slovenije ali po pošti 
na naslov Telekom Sloveni-
je, d. d., Cigaletova 15, 1000 
Ljubljana, s pripisoma »Za 
E-oskrbo«. V Telekomu Slo-
venije so dosegljivi tudi na 
e-naslovu eoskrba@tele-
kom.si.
3. V Telekomu Slovenije 
uredijo vse potrebno za 
priklop storitve.
Telekom Slovenije po preje-
mu vaše odločbe uredi na-
ročniško pogodbo in vas 
kontaktira, da se dogovorite 
za priklop storitve.
Več podrobnejših informacij 
o e-oskrbi prejmete:
– pri Telekomu Slovenije na 
spletni strani E-oskrba, s kli-
cem na brezplačno številko 
080 12 13 (vsak delovnik 
med 8. in 16. uro), pisno po 
e-pošti eoskrba@telekom.si 
ali z obiskom prodajnega 
mesta Telekoma Slovenije;
– pri Zvezi društev upoko-
jencev Slovenije s klicem na 
številko 01 620 54 82 (vsak 
delovnik med 9. in 12. uro) 
ali po e-pošti: e-oskrba@
zdus-zveza.si ali v lokalnem 
društvu upokojencev;
– pri vladnem klicnem cen-
tru na spletni strani Pravice 
in storitve dolgotrajne oskr-
be gov.si ali s klicem na 
brezplačno številko 114 (vsak 
delovnik med 8. in 16. uro).

Plačljiva e-oskrba
Če do brezplačne e-oskrbe 
niste upravičeni, Mestna ob-
čina Kranj uporabniku, ki 
ima stalno prebivališče v 
mestni občini Kranj in v me-
stni občini Kranj tudi stalno 
prebiva, sofinancira strošek 
e-oskrbe v višini pet evrov 
mesečno, o čemer odloči 
pristojni občinski organ s 
področja socialnega varstva 
skladno z Zakonom o splo-
šnem upravnem postopku. 
Vse ostale stroške krije upo-
rabnik.
Upravičenci do te storitve so 
osebe, ki jim psihofizične 
sposobnosti še omogočajo, 
da s to storitvijo in z občas-
no organizirano pomočjo 
drugega ohranjajo zadovolji-
vo duševno in telesno poču-
tje in lahko funkcionirajo v 
znanem bivalnem okolju.
Izvajalci e-oskrbe morajo 
imeti veljavno dovoljenje 
pristojnega ministrstva za 
izvajanje te dejavnosti.
Podpisano vlogo in podpisa-
no dovoljenje pošljite na ele-
ktronski naslov mok@kranj.
si
Več informacij in povezave 
do vseh omenjenih vlog so 
na voljo tudi na www.kranj.
si/podrocja-mok/sociala/sta-
rejsi-obcani/e-oskrba.

Simon Šubic

Od 1. julija 2025 lahko vsi upravičenci 
uveljavljajo pravico do e-oskrbe iz zavarovanja za 
dolgotrajno oskrbo.

Brezplačna 
e-oskrba na domu

Mestna občina Kranj odpira participativni proračun 2027–2028, zbiranje predlogov bo potekalo od  
1. aprila do 30. junija, glasovanje pa jeseni.

Vi predlagate, vi odločate

Temeljita obnova oken na Palači Mestne občine Kranj je končana. Gre za zelo zahteven primer 
prenove vezanih oken modernistične arhitekture, poudarjajo na Zavodu za varstvo kulturne dediščine 
Slovenije.

Zahtevna obnova

E-oskrba uporabnikom 
zagotavlja 24-urno 
povezavo z 
asistenčnim centrom.
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Kranj – Na letošnjih Okusih 
kranjskih miz bo sodelovalo  
20 gostiln iz šestih gorenj-
skih občin. Cena enotnega 
menija, ki bo enaka pri vseh 

sodelujočih gostincih, znaša 
30 evrov. Poleg kranjskih go-
stincev sodelujejo še gostilne 
iz Cerkelj na Gorenjskem, 
Nakla, Tržiča, Preddvora in z 
Jezerskega. Tudi tokrat bodo 
kuharji iz Kranja in okolice 

ustvarjali z mislijo na lokalne 
in sezonske sestavine, le-
tošnja rdeča nit pa je med, ki 
ga bodo gostinci vključili v 
predjedi, glavne jedi in sladi-
ce. Dogodek želi še naprej 
poudarjati pomen lokalnih 

pridelovalcev in tradicional-
nih gorenjskih okusov, pred-
stavljenih na sodoben način. 
Zato bodo sodelujoči gostinci 
tudi letos pripravljali 
večhodne jedilnike iz lokal-
nih sestavin ter obiskoval-

cem ponudili priložnost, da v 
kratkem času spoznajo ra-
znolikost gorenjske kulinari-
ke – od sodobnih interpreta-
cij tradicionalnih jedi do 
ustvarjalnih kombinacij se-
zonskih okusov.
Na letošnjih Okusih kranj-
skih miz sodelujejo: iz Kra-
nja Gostilna Krištof, Gostilna 
Pr’ Matičku, Restavracija in 
kavarna Brioni, Gostilna Lak-
ner, Pr’ Končovc, Dom na 
Joštu, Hiša Aleš, JGZ Brdo 
in Gostilna Ivan; iz Tržiča 
Karavla 297, Gostilna Pri 
Bajdu in Firbc okn; Preddvor 
bo zastopal Hotel Oskar Za-
plata, Cerklje na Gorenjskem 
pa Gostilna pod Krvavcem in 
Bistro Ferment; Naklo sode-
luje z dvema restavracijama, 
Tabor in Bolero; z Jezerskega 
pa se pridružujejo Gostišče 
Jezersko ob Planšarskem je-
zeru, Šenkova domačija in 
Vila Planinka.
V začetku aprila bodo na 
spletni strani visitkranj.com 
objavljeni letošnji meniji, 

takrat bodo možne tudi re-
zervacije, ki so – tako kot 
vsako leto – nujne. Letošnja 
novost so tudi boni, ki jih bo 
mogoče kupiti v turistično-
informativnem centru v Kra-
nju in jih unovčiti pri sode-
lujočih gostincih.
Načrtuje se tudi skupni uvo-
dni dogodek, ki bo predvido-
ma v petek, 8. maja, na Glav-
nem trgu v Kranju med 16. 
in 22. uro. Z izbranimi jedmi 
s svojega jedilnika se bodo 
predstavili ponudniki našega 
kulinaričnega festivala. Isti 
dan bo v dopoldanskem času 
potekala še mednarodna ku-
hinja, dogodek, ki ga Mestna 
občina Kranj pripravlja sku-
paj s kranjskimi osnovnošol-
ci in kuharji mentorji. Prip-
ravili in postregli bodo jedi, 
ki so značilne za države, v ka-
terih se nahajajo pobratena 
in prijateljska mesta Kranja – 
od angleških, francoskih, ita-
lijanskih, balkanskih pa vse 
do kitajskih in japonskih 
jedi.

Letošnji kulinarični festival Okusi kranjskih miz, ki bo potekal med 8. in 24. majem, prinaša nekaj novosti. Osrednja sestavina četrte izvedbe 
priljubljenega kulinaričnega dogodka bo med, ki ga bodo gostinci vključili v predjedi, glavne jedi in sladice.

Okusi kranjskih miz tokrat medeni

Manca Strugar

Kranj – Po podatkih, ki jih o 
turizmu zbirajo različne dr-
žavne inštitucije, tuji obisko-
valci vidijo Slovenijo kot 
majhno deželo, ki je prepro-
sta za raziskovanje, a se lah-
ko pohvali s precejšnjo ra-
znolikostjo. Turisti v Slove-
niji ne obiščejo le enega kra-
ja, pač pa iščejo različna do-
živetja v regiji. Posledično to 
vpliva na časovne okvirje 
obiska ter na izbor destina-
cij, ki si jih bodo turisti ogle-
dali. To pa za seboj potegne 

temeljit razmislek o modelu 
upravljanja turizma v državi 
ter o tem, kako bi morale ob-
čine, regije in destinacijske 
organizacije med seboj so-
delovati. V tem pogledu je v 

letih 2025 in 2026 ena iz-
med prioritet ministrstva za 
gospodarstvo, turizem in 
šport ter Slovenske turistič-
ne organizacije aktivno kre-
piti regionalno upravljanje 
turizma. V ta namen se v 
prvem kvartalu letošnjega 
leta pripravlja javni razpis za 
trajnostni razvoj in upravlja-
nje turističnih destinacij slo-
venskega turizma. Name-
njen bo spodbujanju pove-
zovanja turističnih destina-
cij v širša zaokrožena obmo-
čja, s skupnimi cilji, skup-
nim reševanjem razvojnih 
izzivov in izkoriščanjem pri-

ložnosti. Vsako tako obmo-
čje predvideva tudi nosilca 
upravljanja. MGTŠ bo skozi 
razpis regionalnim destina-
cijiskim organizacijam do 
leta 2028 namenilo pre-

cejšnja sredstva, ki naj bi jih 
skupna območja namenila v 
izvedbo novih projektov, ra-
zvoj infrastrukture in sku-
pne promocije. Povezovanje 
znotraj regije ni samo orga-
nizacijska izbira, je tudi po-
goj, da turist doživi destina-
cijo kot logično, povezano in 
kakovostno celoto. Tako že 
potekajo pogovori med 13 
občinami spodnje Gorenj-
ske, da bi skupaj vzpostavile 
regionalno destinacijsko or-
ganizacijo, ki bi skrbela za 
skupni razvoj in promocijo 
območja. Kranj pa se pote-
guje za nosilca upravljanja.
Z nekaterimi občinami spo-
dnje Gorenjske že nekaj let 
prav lepo sodelujemo. Kuli-
narični festival Okusi kranj-
skih miz je en izmed dobrih 
primerov sodelovanja. Vsako 
leto pristopi kakšna občina in 
kakšna gostilna več. V letoš-
nji, četrti izvedbi bo sodelo-
valo dvajset gostiln iz šestih 
občin (Cerklje na Gorenj-
skem, Jezersko, Kranj, Nak-
lo, Preddvor in Tržič). Ob tej 
priložnosti bi se lepo zahvalil 
vsem gostincem za sodelova-
nje in vsem županom za fi-
nančno pomoč. Več sodelu-
jočih gostiln pomeni širšo 
ponudbo za potencialne obi-
skovalce, sodelujoče občine 
pa s skupnimi močmi poskr-
bimo za dobro promocijo. 
Promocija bo potekala tako 
na domačem kot na bližnjih 
tujih trgih. Trenutno je kuli-

narični turizem v porastu. 
Hrana in pijača sta pogosto 
eden od glavnih motivov za 
obisk destinacije. Ljudje, ki 
imajo posebno strast do kuli-
narike, so pogosto tudi razi-
skovalci destinacij, v iskanju 
avtentične, lokalne kulinari-
ke so pripravljeni potovati ali 
porabiti več za edinstvena 
gastronomska doživetja. Zato 
je tak festival za vse vključe-
ne občine odlična priložnost, 

da poleg gostinske ponudbe 
predstavi še svoje druge turi-
stične atrakcije.
Za zaključek naj povem še 
nekaj malega o globalni kon-
ferenci zelenih destinacij, ki 
jo bo Kranj gostil oktobra. 
Konferenco pripravljamo 
skupaj z Mestno občino 
Kranj, Slovensko turistično 
organizacijo, posestvom 
Brdo in mednarodno organi-
zacijo Green destinations. 

Glede na lanskoletno ude-
ležbo, ko je konferenco go-
stila Francija, pričakujemo, 
da se bo tega največjega traj-
nostnega srečanja udeležilo 
okrog 250 ljudi iz več kot 40 
držav. Poleg tega pa konfe-
renca deluje kot platforma, 
kjer se vzpostavljajo trajne 
povezave in partnerstva. V 
turizmu pa so nove prilož-
nosti za sodelovanja več kot 
dobrodošle.

Med trinajstimi občinami spodnje Gorenjske že potekajo pogovori, da bi skupaj vzpostavile regionalno destinacijsko organizacijo, ki bi skrbela za skupni 
razvoj in promocijo območja. Kranj pa se poteguje za nosilca upravljanja.

V turizmu se spodbuja sodelovanje

Klemen Malovrh, 
direktor ZTKK

Marca so na turističnem sejmu ITB Berlin v okviru dogodka Green Destinations Story 
Awards razkrili, da bo Kranj letos gostitelj globalne konference zelenih destinacij. Na 
fotografiji s sejma (od leve prosti desni): direktorica Green Destinations Jana Apih, župan 
Kranja Matjaž Rakovec, Albert Salman, ustanovitelj organizacije Green Destinations, 
Kristina Grmek, kranjska zelena koordinatorica, in Klemen Malovrh, direktor Zavoda za 
turizem in kulturo Kranj. / Foto: arhiv ZTKK

Lansko leto je na kulinaričnem festivalu sodelovalo pet občin in sedemnajst gostiln. Letos se pridružuje še Jezersko s 
tremi ponudniki. / Foto: arhiv ZTKK, Primož Pičulin

Turisti v Sloveniji ne obiščejo le enega kraja, pač 
pa iščejo različna doživetja v regiji. Posledično 
to vpliva na časovne okvirje obiska ter na izbor 
destinacij, ki si jih bodo turisti ogledali. To pa za 
seboj potegne temeljit razmislek o modelu 
upravljanja turizma v državi ter o tem, kako bi 
morale občine, regije in destinacijske 
organizacije med seboj sodelovati. V tem 
pogledu je v letih 2025 in 2026 ena izmed 
prioritet ministrstva za gospodarstvo, turizem in 
šport ter Slovenske turistične organizacije 
aktivno krepiti regionalno upravljanje turizma.
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Kranj – Konec aprila se zače-
njajo prvomajske počitnice. 
Takrat so temperature že pri-
jetne, dnevi so daljši in po-
mlad nas vabi na prosto. Ta 
čas radi izkoristimo za kratek 
oddih, avanturističen izlet, 
raziskovanje mest … Pa ni 
treba iti prav daleč, da odkri-
ješ kaj novega. Tokrat vas z 
idejo za prvomajski izlet v 
Kranj vabi Danica Tajčman, 
ki je kranjska turistična vo-
dnica od leta 2023 in ima za 
seboj več kot 100 vodenj.
Danica obiskovalcem mesta 
v času prvomajskih počitnic 
priporoča ogled kanjona 
reke Kokre. »To je odličen 
čas za sprehod ob Kokri. 
Prečudovito brstenje narave, 
ki se zbudi spomladi, priča, 
da je staro mestno jedro Kra-
nja obdarjeno z bogastvom, 
ki ga premore le peščica 
mest v Evropi. Sprehod ob 
zgodbah, ki jih vodniki deli-
mo z gosti, zares dobi globi-
no in veličino.« Domačinom 
pa Danica predlaga obisk 
zvonika cerkve sv. Kancija-
na. »Od tam se v jasnem 
dnevu razprostira pogled kar 
na tri gorovja, ki obkrožajo 
Kranj. Pa tudi na terase 
mestnih hiš, ki jih sicer niti 
ne opazimo, lahko pokuka-
mo.«

Da Kranj skriva veliko zani-
mivih zgodb Danica, lahko 
potrdi iz prve roke. Nekaj se 
jih navezuje prav na kanjon 
Kokre in na zvonik. »Kokra 
po navadi očara s svojo ži-
vostjo in živahnostjo, saj 
spremenljivost kanjona, ki 
jo prinaša konglomeratna 
skala, na kateri stoji Kranj, 
jemlje dih. Tudi zgodba o 
lesenem mostu, ki so ga po 
drugi svetovni vojni zaradi 
varnosti razstrelili in požga-
li, po navadi 'zažge'.« Obe 
kranjski znamenitosti, ki ju 

Danica omenja, sta zanimi-
vi za goste vseh starosti. 
»Na zvoniku cerkve sv. 
Kancijana pa se predvsem 
otroci najraje ustavijo pri 
zvonovih. Priložnost, da 
zvonjenje zvonov tudi za-
čutiš, ni zlahka dosegljiva. 
Vedno znova me presene-
ča, da goste to prepriča bolj 
kot razgled, ki ga zvonik 
ponuja.«
Kateri mestni kotiček pa naj-
bolj očara našo lokalno turi-
stično vodnico? »Najbolj me 
očara Prešernov gaj. Rada se 

sprehodim po tem mirnem 
kotičku, kjer počivajo velika-
ni slovenskega naroda. Ob 
mislih nanje in na minlji-
vost človeka ne gre drugače, 
kot da me tak sprehod nav-
dahne s hvaležnostjo, da 
sem del tako posebnega zak-
lada Evrope.«
Če se torej med prvomajski-
mi prazniki ne podajate na 
eksotične počitnice, vas 
morda zgodbe, ki jih imajo 
na zalogi naši turistični vod-
niki, zvabijo na obisk Kra-
nja.

Manca Strugar, 
Danica Tajčman

Danica pri vodenju vedno izkoristi priložnost, da svojim gostom na poti razkrije še 
kakšnega izmed kranjskih turističnih biserčkov. / Foto: arhiv ZTKK, Primož Pičulin

Kranj – Pomladni Teden re-
stavracij, ki med 20. in 29. 
marcem poteka v 123 sloven-
skih restavracijah, je zasijal 
tudi v petih kranjskih gostil-
nah. Kaj so ljubiteljem dob-
re hrane pripravili pri Kri-
štofu, Ivanu, Matičku, na 
Brionih in  Pr' Končovc?
V Gostilni Krištof (Predoslje 
22, Kranj) je Uroš Gorjanc 
pripravil razgiban jedilnik, 
poln pomladanskih lokalnih 
sestavin. Spotoma: Gostilna 
Krištof se je te dni znova 
uvrstila med najboljše pri 
nas po izboru rumenega ku-

linaričnega vodnika Gault & 
Millau Slovenija, ki je ome-
njeni kranjski gostilni tudi 
letos podelil tri kape.
V Gostilni Ivan (Prešernova 
ulica 16, Kranj), ki je pred 
kratkim praznovala prvi roj-
stni dan, lahko v času Tedna 
restavracij izbirate med dve-
ma jedilnikoma, kajti kuhar-
ski mojster Anže Skvarč je 
za goste priljubljenega slo-
venskega kulinaričnega te-
dna pripravil Ivanov mesni 
in veganski vrh.
Dva razgibana jedilnika je 
pripravil tudi karizmatični 
kranjski kuharski mojster 
Matjaž Erzar v Gostilni Pr' 

Matičku (Jezerska cesta 41, 
Kranj) – eden od jedilnikov 
razveseljuje ljubitelje mes-
nih okusov, drugi je bolj 
morsko obarvan.
Kot smo že vajeni, sta dva je-
dilnika pričakala tudi goste 
Restavracije Brioni (Koroška 
cesta 10, Kranj), pomladan-
ski Teden restavracij pa nas 
tokrat čaka tudi pod Joštom, 

in sicer na domačiji Pr' 
Končovc (Javornik 10, 
Kranj). Tu je kuharski moj-
ster Aleš Kristan pripravil 
mesni in brezmesni jedil-
nik, oba pa utripata v ritmih 
slovenskih oziroma gorenj-
skih sestavin.
Še nekaj opozarjamo: pohiti-
te z rezervacijami, ki so tudi 
tokrat nujne.

Mina Mokar

Kranj – Modna industrija je 
ena izmed največjih onesna-
ževalk okolja in porabnic 
vode. V EU vsako leto zavr-
žemo približno 5,8 milijona 
ton oblačil, od tega se jih le 
en odstotek reciklira. Hitra 
moda, ki poceni izdelke pro-
izvaja s svetlobo hitrostjo, je 
eden od glavnih dejavnikov 
uničujočega vpliva na okolje. 
Eden izmed načinov, kako 
lahko postanemo bolj trajno-
stni potrošniki, je, da kupi-
mo kakovostne lokalne iz-
delke. Tina Pavlin in Maša 
Pirc sta kranjski oblikovalki, 
ki vsaka pod svojo znamko 
ustvarjata unikatne kose.
Slog blagovne znamke tina-
pavlin je »prevelika ulična 
moda«, minimalistična, ki pa 
se da kombinirati tudi z bolj 
elegantnimi kosi. Estetsko in 
tehnično dovršena oblačila 
prestopajo meje klasičnega 
oblikovanja. Tina Pavlin 
ustvarja modne podobe, ki so 
najbolj prepoznavne po pisa-
nih šivih, še raje pa uporablja 
tehnike sitotiska, kjer svoje 
narisane motive ali motive iz 
svojih fotografij prenese v 
grafični jezik in kasneje na 

sito. Domišljija je zanjo po-
memben element pri ustvar-
janju unikatnih oblačil. 
»Moje kreacije so svobodne 
kot ptice, pot do svobode pa je 
tlakovana z domišljijo,« pravi 
Tina. Njene izdelke lahko 
najdete v ateljeju na Mohorje-
vem klancu (Sejmišče 2).
Maša Pirc je ustanoviteljica 
blagovne znamke Štrikula. 
Znamka se je razvila iz dolgo-
letne strasti do ročnega 
ustvarjanja. S postopnim ra-
zvojem izdelkov, odzivi strank 
in jasnim oblikovalskim izra-
zom se je dejavnost razvila v 
prepoznavno ustvarjalno 
znamko. Maša danes deluje 
kot samostojna ustvarjalka z 
jasno vizijo in poudarkom na 
kakovosti in pravi: »Oblikova-
nje razumem kot proces reše-
vanja estetskih in funkcional-
nih izzivov. Pomembno mi 
je, da so izdelki vizualno dovr-
šeni, uporabni in trajni. Roč-
no delo vidim kot dodano 
vrednost, ki izdelkom daje 
unikatnost in osebni pečat.« 
Izdelke izpod njenih rok lah-
ko najdete na družbenih 
omrežjih, kjer redno predsta-
vlja nove kolekcije. Vedno pa 
je odprta tudi za izdelke in 
projekte po meri.

Eva Pirnat

Kokrica – Turistično društvo 
Kokrica že več kot 50 let po-
membno prispeva k ohra-
njanju ljudskih običajev in 
kulturne dediščine s števil-
nimi dogodki. Mednje spada 
tudi vsakoletno sekanje pir-
hov na velikonočni ponede-
ljek. Skozi zabavo in druže-
nje boste spoznali stare obi-
čaje, ki so se ohranili vse do 
danes. Iger s pirhi pa ne bos-
te le opazovali, ampak se 
boste lahko v njih tudi po-
merili. Svoje spretnosti bos-
te lahko preizkusili v seka-
nju pirhov in zbijanju pir-
hov s krivo palico. V sekanju 
pirhov se lahko pomerite 
tudi ekipno – po trije tekmo-
valci v ekipi. Organizatorji 
pripravljajo tudi otroški pro-
gram, kjer se bodo otroci po-
leg sekanja pirhov lahko za-
bavali tudi z valicanjem po 

perivniku in po grabljah ter 
z risanjem pirhov. Tradicio-
nalno velikonočno sekanje 
pirhov bo potekalo v ponede-
ljek, 6. aprila, med 9. in 12. 
uro pred trgovino Super-
market Mercator na Kokrici 
pri Kranju. Ob 10.30 pa bo 
potekal sprejem za zlata 
olimpijca Niko Vodan ter 
Anžeta Laniška, ki prihajata 
s Kokrice. Turistično dru-
štvo Kokrica v tem mesecu 
pripravlja še en letnemu 
času primeren dogodek, ki 
se imenuje Dih pomladi. 
Gre za zabavno prireditev ob 
prihodu pomladi, na kateri 
se bodo predstavili učenci 
Glasbene šole Kranj in učen-
ci domače Osnovne šole 
Franceta Prešerna, podru-
žnična šola Kokrica. Dogo-
dek bo potekal v četrtek, 23. 
aprila, z začetkom ob 17. uri 
v Kulturnem domu na Kok-
rici.

Eva Pirnat

Pirhi, sprejem olimpijcev 
in Dih pomladi

Kranjski oblikovalki, ki ustvarjata unikatne kose

Teden restavracij tudi v Kranju

Turistična vodnica Danica Tajčman obiskovalcem mesta v času prvomajskih počitnic priporoča ogled 
kanjona reke Kokre. »To je odličen čas za sprehod ob Kokri,« pravi.

Zgodbe kranjskih 
turističnih vodnikov

Kuharski mojster Matjaž Erzar bo za Teden restavracij 
pripravil dva jedilnika, ki bosta razveselila ljubitelje mesnih 
in morskih okusov. / Foto: arhiv ZTKK, Nejc Vurnik

Če bi imenitne lokalne sestavine radi pripravili 
kar v domači kuhinji, se lahko po nakupe 
odpravite na redno mesečno tržnico. Pravzaprav 
imamo v Kranju kar dve, saj je mesečna tržnica 
na Baragovem trgu v Stražišču vsak drugi petek 
v mesecu, medtem ko je v Mavčičah (v središču 
vasi, Mavčiče 69) tržni vrvež vsak četrti petek v 
mesecu. Obe tržnici sta med 17. in 19. uro.

Kupujte lokalno

Ročno delo izdelkom daje unikatnost in osebni pečat.  
/ Foto: Maša Pirc /Štrikula
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Dogodki od 1. do 30. aprila
Sreda, 1. april, 16.00, stolp Škrlovec
56. TSD – Bralne uprizoritve 10-minutnih dramskih besedil 
študentk in študentov UL AGRFT

Sreda, 1. april, 17.00, Kranjska hiša
Odprtje razstave Andrejke Belhar Polanc: Ptice in druge 
oblike letenja

Sreda, 1. april, 17.00, LUK – medgeneracijski center
Ko zgodba sreča zgodbo

Sreda, 1. april, 18.00, Prešernovo gledališče Kranj
56. TSD – Slovenščina kot drugi in tuji jezik

Sreda, 1. april, 19.30, Prešernovo gledališče Kranj
56. TSD – filmska projekcija: Toni Cahunek: Novi sošolci / 
New classmates / Shokët e rinj të klasës

Četrtek, 2. april, 16.00, Mestna knjižnica Kranj
56. TSD – okrogla miza: Med dramskim in gledališkim besedilom

Četrtek, 2. april, 17.00, Galerija ZKD Kranj
Mesec pravljic z Janjo Dermastja

Četrtek, 2. april, 18.00, stop Škrlovec
56. TSD – Lučka Neža Peterlin: Now suddenly I was a 
creature of vice

Četrtek, 2. april, 19.00, Fragmenti
Pod zavetjem Lune: po čarovniških sledeh

Četrtek, 2. april, 20.00, Prešernovo gledališče Kranj
56. TSD – priredba besedila Tjaše Mislej: Prva beseda je mama

Petek, 3. april, 17.00, stop Škrlovec
56. TSD – avtorski projekt: Nafta

Petek, 3. april, 17.00, Galerija ZKD Kranj
Mesec pravljic z Janjo Dermastja

Petek, 3. april, 18.00, LUK – medgeneracijski center
FIT vadba za mlade in delovno aktivne

Petek, 3. april, 20.30, Prešernovo gledališče Kranj
56. TSD – tekmovalni program: Umetnost življenja: Umor 
na podeželju

Petek, 3. april, 20.30, TrainStation SubArt
56. TSD – Dvojni koncert: MRK in bend presenečenja

Sobota, 4. april, 10.00, Prešernovo gledališče Kranj
Opičja uganka ali mamica kje si?, Lutkovno gledališče Fru Fru

Sobota, 4. april, 11.00, Turističnoinformativni center
Brezplačen klasičen voden ogled Kranja
Potrebna je prijava vsaj dan prej!

Sobota, 4. april, 11.00, Galerija ZKD Kranj
Mesec pravljic z Janjo Dermastja

Sobota, 4. april, 21.30, KluBar gastropub
Slavko Ivančić

Ponedeljek, 6. april, 9.00–12.00, pred Mercatorjem na Kokrici
Sekanje pirhov na velikonočni ponedeljek

Torek, 7. april, 17.00, stolp Škrlovec
56. TSD – Peter Alojz Marn, Ula Talija Pollak: Pasijon po 
Petru ali dolga pot domov

Torek, 7. april, 19.30, Prešernovo gledališče Kranj
56. TSD – tekmovalni program: Katarina Morano: Zakaj sva 
se ločila

Sreda, 8. april, 9.00, Mestna knjižnica Kranj
Na zdravje! – Zdrav življenjski slog

Sreda, 8. april, 17.00, stolp Škrlovec
56. TSD – Zofka Kveder – dramatičarka in gledališka 
kulturna posrednica

Sreda, 8. april, 17.00, stolp Pungert
Zatočišča za živali – učenje ročnih spretnosti

Sreda, 8. april, 18.00, Mestna knjižnica Kranj
To ni vaja – impro komedija

Sreda, 8. april, 18.00, LUK - medgeneracijski center
Samoobramba za ženske

Sreda, 8. april, 19.30, Prešernovo gledališče Kranj
56. TSD – tekmovalni program: Tereza Gregorič, Borut 
Petrović, Jakob Šfiligoj: Usje se je dalu

Četrtek, 9. april, 17.00, Galerija ZKD Kranj
Mesec pravljic z Janjo Dermastja

Četrtek, 9. april, 20.30, stolp Škrlovec
56. TSD – koncert: Čedahuči

Petek, 10. april, 16.00, TrainStation SubArt
Sejem gramofonskih plošč v Kranju

Petek, 10. april, 17.00, Baragov trg
Stražiška tržnica

Petek, 10. april, 17.00, Galerija ZKD Kranj
Mesec pravljic z Janjo Dermastja

Petek, 10. april, 17.30, stolp Škrlovec
56. TSD – Reprezentacija žensk: Pregled stanja v slovenski 
gledališki krajini

Petek, 10. april, 18.00, LUK – medgeneracijski center
FIT vadba za mlade in delovno aktivne

Petek, 10. april, 19.30, Prešernovo gledališče Kranj
56. TSD – avtorski projekt: Boško in Admira

Sobota, 11. april, 11.00, Layerjeva hiša
Layerca bere: Otroci so zakon, Delphine de Vigan

Sobota, 11. april, 11.00, Galerija ZKD Kranj
Mesec pravljic z Janjo Dermastja

Sobota, 11. april, 16.00, TrainStation SubArt
Sejem gramofonskih plošč v Kranju

Sobota, 11. april, 17.00, Layerjeva hiša
56. TSD – Za vse še (ne)slišane glasove slovenske dramatike 
Open Mic: Odprti mikrofon

Sobota, 11. april, 19.30, Prešernovo gledališče Kranj
Sklepna slovesnost 56. TSD s podelitvijo nagrad in 
Zajtrkom

Sobota, 11. april, 21.30, KluBar gastropub
Pero Lovšin in Španski borci

Nedelja, 12. april, 11.00, Fragmenti
Prva kava – Prvenke z Natašo Velikonja

Nedelja, 12. april, 18.00, avla Mestne občine Kranj
Naj se sliš' – koncert

Nedelja, 12. april, 18.00, KS Primskovo
Budale – predstava

Ponedeljek, 13. april, 14.00, LUK – medgeneracijski center
Tečaj bridža

Ponedeljek, 13. april, 17.00, LUK – medgeneracijski center
Tečaj kuhanja za otroke 10+

Ponedeljek, 13. april, 17.00, TrainStation SubArt
Delavnica: Oblikovanje luči (Korak naprej / Šola odprtih vrat)

Ponedeljek, 13. april, 18.00, Fragmenti
Literarne drobtinice #5

Ponedeljek, 13. april, 18.00, LUK – medgeneracijski center
Astrološko predavanje – 6. hiša in Saturn

Ponedeljek, 13. april, 18.30, LUK – medgeneracijski center
Meditacija OM Chanting

Torek, 14. april, 18.00, Mestna knjižnica Kranj
Na zdravje: Kdo je odgovoren za zdravje otroški zob

Torek, 14. april, 20.00, TrainStation SubArt
Iztok Koren & Raphael Roginski duo

Sreda, 15. april, 17.00, stolp Pungert
Lutke, lutke, lutkice – delavnica izdelovanja lutk

Sreda, 15. april, 17.00, LUK – medgeneracijski center
Ko zgodba sreča zgodbo

Četrtek, 16. april, 17.00, Galerija ZKD Kranj
Mesec pravljic z Janjo Dermastja

Četrtek, 16. april, 18.00, cerkev sv. Lovrenca na Kokrici
Pogovor z župnikom Martinom Golobom

Petek, 17. april, 17.00, Galerija ZKD Kranj
Mesec pravljic z Janjo Dermastja

Petek, 17. april, 18.00, LUK – medgeneracijski center
FIT vadba za mlade in delovno aktivne

Petek, 17. april, 21.00, KluBar gastropub
Sharkastique oldies goldies house

Sobota, 18. april, 9.00, Glavni trg
Dan odprtih vrat slovenskih čebelarjev

Sobota, 18. april, 10.00, Prešernovo gledališče Kranj
Take ljudske, Lutkovno gledališče Nebo

Sobota, 18. april, 11.00, Galerija ZKD Kranj
Mesec pravljic z Janjo Dermastja

Sobota, 18. april, 19.00, Fragmenti
Aprilski džem

Sobota, 18. april, 21.30, KluBar gastropub
New Game Over

Nedelja, 19. april, 19.00, Dom krajanov Primskovo
Klapa Kampanel

Nedelja, 19. april, 19.30, Prešernovo gledališče Kranj
Tin Vodopivec in Urh Mlakar: Popolni kaos

Ponedeljek, 20. april, 14.00, LUK – medgeneracijski center
Tečaj bridža

Ponedeljek, 20. april, 17.00, LUK – medgeneracijski center
Tečaj kuhanja za otroke 10+

Ponedeljek, 20. april, 18.30, LUK – medgeneracijski center
Meditacija OM Chanting

Četrtek, 23. april, 17.00, Kulturni dom Kokrica
Dih pomladi

Četrtek, 23. april, 17.00, LUK – medgeneracijski center
Po poti kranjskega gradbenika Josipa Slavca 
Zbor na kranjski železniški postaji

Četrtek, 23. april, 18.00, Mestna knjižnica Kranj
Preizkušnje – predstavitev knjige

Četrtek, 23. april, 20.00, TrainStation SubArt
Öxxö Xööx (ex-Igorrr), Déhà

Petek, 24. april, 17.00, Zadružni dom Mavčiče
Mavška tržnica

Petek, 24. april, 21.00, TrainStation SubArt
Koikoi (Beograd, Srbija)

Sobota, 25. april, 10.00, Prešernovo gledališče Kranj
O vrabčku, miški in palačinki, Hiša otrok in umetnosti

Sobota, 25. april, 10.00, Fragmenti
Izmenjevalnica oblačil ter menjava sadik

Sobota, 25. april, 20.00, TrainStation SubArt
1914 – The War That Never Ends Tour 2026; support: Katla

Sobota, 25. april, 21.30, KluBar gastropub
YU nostalgika – YU rock žur

Četrtek, 30. april, Mestna knjižnica Kranj
Sočutna točka – svetovanje

Četrtek, 30. april, 18.00, Srednje Bitnje
Kresovanje v Bitnjah

Vsak ponedeljek, 17.00, stolp Pungert
Pravljično ognjišče – rokodelske delavnice

Vsak torek, 16.00–19.00, Družinski center Oaza Kranj
Otroška ustvarjalna delavnica – brezplačno varstvo otrok

Vsak torek, 17.00, stolp Pungert
PungArt ustvarjalnice – likovne delavnice

Vsak torek, 17.00, Park Enigma
Wargaming torek

Vsako sredo, 17.00, Stolp Pungert
Jezikovne urice – igrivo učenje slovenščine

Vsako sredo, 18.00, Park Enigma
D&D Adventurer's League

Vsak četrtek, 10.00, LUK – medgeneracijski center
Skodelica branja – bralne urice ob kavi in čaju

Vsak četrtek, 16.00–19.00, Družinski center Oaza Kranj
Otroška ustvarjalna delavnica – brezplačno varstvo otrok

Vsak četrtek, 17.15, stolp Pungert
Glasbeni objem – za otroke s posebnimi potrebami

Vsak petek, 17.00, Stolp Pungert
PungArt atelje – umetniške delavnice

Vsako soboto, 11.00, Krice Krace
Eko pod zeleno smreko

RAZSTAVE

Galerija Prešernovih nagrajencev 
Razstava del Karla Zelenka, do 11. aprila

Mestna hiša 
Partizanska bolnica Franja – skriti dragulj Evrope, do 12. aprila

Prešernova hiša Kranj
Fritto Misto

Galerija Janeza Puharja – stolp Škrlovec
Knotts and Patterns – Krajine kolektivnega spomina

Kranjska hiša
Andrejka Belhar Polanc – Ptice in druge oblike letenja

Mestna knjižnica Kranj
ABC – Srečko Kosovel in Andrej Štular, od 17. aprila dalje

Vsak petek od 8.00 dalje v neposredni bližini cerkve sv. 
Kancijana in vsako soboto od 8.00 dalje na Glavnem trgu, 
Poštni in Tavčarjevi ulici
Mestna tržnica in tržnica pri vodnjaku

Vsak dan ob 11.00 in 18.00
Info center SOS Proteus

Vsak ponedeljek, sredo, soboto, nedeljo ob 11.30 in vsak torek, 
četrtek, petek ob 18.00
Klasičen voden ogled Kranja

Vsak torek in petek ob 17.00 ter vsako soboto in nedeljo ob 10.00
Redno vodenje v Rovih pod starim Kranjem

Vsak ponedeljek in četrtek ob 17.00, vsako sredo ob 11.00 ter 
vsako soboto in nedeljo ob 13.00
Rovi pod starim Kranjem: Digitalni potep, Mesto skriva, 
podzemlje odkriva

Vsak torek ob 11.30 in petek ob 16.00
Redno vodenje po kanjonu reke Kokre

Vsak dan med 9.00 in 17.30
Ogled zvonika cerkve sv. Kancijana

Vsak dan med 9.00 in 17.30
KRANJSKI TRIO samostojnih ogledov: zvonik cerkve sv. 
Kancijana / Kabinet izumitelja Puharja / Rovi pod starim 
Kranjem

    Organizatorji si pridržujejo pravico do spremembe programa.
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Zgodba o bolnici Franja
V Galeriji Mestne hiše Gorenjskega muzeja v Kranju je na ogled potujoča razstava Partizanska bolnica Franja – skriti dragulj Evrope avtorice Milojke 
Magajne iz Mestnega muzeja Idrija. Franja je zgodba o pogumu, humanosti in medsebojni solidarnosti.

Kranj – Če je 14 lesenim ba-
rakam različnih velikosti in 
namembnosti, skritim v tež-
ko dostopni soteski Pasice, 
od decembra 1943 do maja 
1945, vojna vihra takratnega 
časa prizanesla z uničenjem, 
je bila narava v tem stoletju 
dvakrat neizprosna. Prvič je 
ta zgodovinski spomenik 
uničila povodenj leta 2007, 
ko je voda odnesla tudi veči-
no originalnih predmetov, 
po obnovi objektov in po-
novni vzpostavitvi muzeja v 
naravi pa je nova povodenj v 
soteski pustošila avgusta 
2023. Od takrat je muzejski 
kompleks bolnice zaprt.
V času, ko ogled bolnice v 
njenem naravnem okolju ni 
mogoč, je tako potujoča raz-
stava, ki jo Cerkljanski mu-
zej pod okriljem Mestnega 
muzeja Idrija predstavlja po 
Sloveniji, oktobra lani pa je 
bila na ogled tudi v prostorih 
Evropskega parlamenta v 
Bruslju, odličen opomnik, 
kaj pomeni, če je človek soli-
daren do sočloveka, in je 
hkrati tudi napotek za dana-
šnji čas, kako ravnati, da 
bodo temeljni gradniki 
evropske demokracije, ki so 
zrasli na vrednotah, kakršne 
nam predstavlja razstava, 
vzdržali tudi ob aktualnih 
družbenih izzivih.
Partizanska bolnica Franja 
je namreč izjemen primer 
zdravstvene oskrbe ljudi v 
izrednih razmerah ter sim-
bol človečnosti, solidarnosti 
in tovarištva med domačini, 
osebjem bolnišnice in ranje-

nimi vojaki različnih naro-
dnosti, ki so se v času druge 
svetovne vojne borili proti 
fašizmu in nacizmu.

Franja je sporočilo miru
Kot je povedala avtorica raz-
stave Milojka Magajne, si je 
besede skriti dragulj Evrope 
za naslov izposodila iz knjige 
vtisov. »Kar nekaj obiskoval-
cev je to vanjo zapisalo po 
ogledu bolnišnice. Partizan-
ska bolnica Franja to dejan-
sko tudi je, Evropska komisi-
ja pa ji je leta 2014 podelila 
znak evropske dediščine. 
Bolnica kot spomenik je pri-
spevek k skupni evropski 
zgodovini in skupni kulturni 
dediščini ter je v tem smislu 
zagotovo nekaj izjemnega. 

To se pokaže tudi vsakokrat 
znova v družbi nosilcev tega 
znaka, ko doživimo tak pose-
ben sprejem,« je poudarila 
avtorica in dodala: »Poleg 
vrednot, kot sta solidarnost 
in humanost, je prav sporoči-
lo miru tisto, na katerem že-
limo graditi v teh čudnih ča-
sih. Razstavo smo pripravili v 
letih 2020/21. Od takrat se je 
marsikaj spremenilo, na ža-
lost ne v smeri večje strpno-
sti, sožitja in miru, ampak 
ravno v nasprotno smer, zato 
je prav, da z zgodbami, kot je 
Franja, opozarjamo na po-
men miru, da ga ne smemo 
dojemati kot nekaj samou-
mevnega. Vsak izmed nas si 
mora prizadevati, da ta mir 
ohranimo.«

V Partizanski bolnici Franja 
je v času njenega delovanja 
našlo zavetje, pomoč in 
oskrbo okrog šeststo ljudi 
različnih narodnosti, ob Slo-
vencih tudi Hrvati, Srbi, Ita-
lijani, Francozi, Avstrijci, 
Američani, pripadniki naro-
dov nekdanje Sovjetske zve-
ze ... Nekateri so bili tudi del 
osebja bolnice. Poleg bese-
dil, fotografij in videopo-
snetkov o delovanju bolnice, 
skrbi za ranjence, oskrbi s 
hrano, zdravili, sanitetnim 
materialom, ukrepih za var-
nost in obrambo bolnišnice 
ter današnjem pomenu bol-
nišnice kot kulturnega spo-
menika so tako poudarjene 
tudi nekatere osebne zgod-
be.

Med drugim so tako na 
ogled osebni predmeti usta-
novitelja bolnice dr. Viktorja 
Volčjaka, torba s sanitetnim 
materialom Danila Šuligoja, 
tako domače izdelave kot ita-
lijanskega, nemškega in an-
gleškega porekla. Ta je v bol-
nico prihajal po različnih 
kanalih in z različnimi lju-
dmi. »Veliko ljudi je bilo 
vpeto v delo bolnice. Oba po-
sebej predstavljena zdravni-
ka, Viktor Volčjak in Franja 
Bojc Bidovec, sta bila celo 
postavljena pred vojaško so-
dišče, grozila jima je smrtna 
kazen, a sta bila na srečo 
oproščena,« poudarja Miloj-
ka Magajne, zgodbo o bolni-
ci pa predstavila kot šolo člo-
vekoljubja, kako se ljudje kot 
skupnost povežejo, delajo 
skupaj eden z drugim in 
tako premagajo tudi najtežje 
trenutke.

Humanost kot izbira  
in odgovornost
Kot je na odprtju razstave 
poudarila tokratna gostitelji-
ca Jelena Justin iz Gorenj-
skega muzeja, je bila Parti-
zanska bolnica Franja 
moralna odločitev. »Odloči-
tev, da življenje ni pogajal-
ska kategorija. Odločitev, da 
ranjenec ni sovražnik, tem-

več človek. Odločitev, da hu-
manost ni šibkost, temveč 
najvišja oblika poguma. 
Zato vprašanje ni le, kje je 
danes naša 'Franja'. Vpraša-
nje je, ali jo sploh znamo 
prepoznati. Franja ni nujno 
kraj v ozki soteski. Franja je 
prostor, ki nastane tam, kjer 
nekdo reče: tukaj se nasilje 
konča. Tukaj ima življenje 
prednost. Tukaj je človek več 
kot ideologija,« je poudarila. 
»Danes živimo v svetu, kjer 
so vrednote človekovih pra-
vic zapisane v deklaracijah, a 
preizkušane v resničnosti. 
Zato je morda najtežje vpra-
šanje prav to: Smo pripra-
vljeni tvegati za vrednote, ki 
jih javno zagovarjamo? Smo 
pripravljeni zaščititi ranljive 
tudi takrat, ko to nekaj sta-
ne? Naj nas ta razstava opo-
mni, da humanost ni dedi-
ščina – je izbira in 
odgovornost. Vedno znova 
in znova!«
Razstavo je odprla kranjska 
podžupanja Manja Zorko z 
zahvalo obema muzejema, 
gostu in gostitelju, prepriča-
na, da bo razstava nagovorila 
kranjsko občinstvo, hkrati 
pa je poudarila, da ne gre le 
za razstavo, ampak tudi pri-
ložnost za razmislek, v ka-
kšni družbi želimo živeti.

Igor Kavčič

Spregovorili so na odprtju razstave (od leve): Jelena Justin, koordinatorica kranjske 
postavitve, Milojka Magajne, avtorica razstave, podžupanja Kranja Manja Zorko, ki je 
razstavo odprla, in direktor Mestnega muzeja Idrija dr. Miha Kosmač. / Foto: Igor Kavčič

Na sprehodu po razstavi / Foto: Igor Kavčič

Mesarstvo Kalan,  
Anton Kalan s.p.

Gasilska ulica 7, 4000 Kranj
Tel.: 041 23 11 11

ODPIRALNI CAS:
ponedeljek - ZAPRTO 
torek - 8. do 12. ure 
sreda - 8. do 18. ure 
cetrtek - 8.  do 18. ure 
petek - 8. do 18. ure 
sobota - 8. do 13. ure 

IŠCEMO SODELAVCA
K sodelovanju vabimo ambicioznega, motiviranega,  
odgovornega in izkušenega MESARJA – PRODAJALCA (m/ž).

VELIKA NOC  
NAJ VAM PRINESE  

NOTRANJI MIR, V SRCU SRECO  
IN TELESU ZDRAVJE.

Želijo Kalanovi

Titovka, pas in stetoskop doktorja Viktorja Volčjaka  
/ Foto: Igor Kavčič
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Kranj – Na pobudo Zavoda 
za turizem in kulturo Kranj 
in Elektra Gorenjska je 
sprednji del obnovljene 
transformatorske postaje ob 
vhodu v kranjske rove za 
Prešernovim gledališčem 
dobil novo podobo.
Mojstrska poslikava je delo 
vsestranskega likovnega 
ustvarjalca Mitje Bokuna. 
»Glede na neposredno bliži-
no vhoda v rove je bila želja, 
da se v poslikavo vključijo 
teme, povezane z vsakoletni-
mi dogodki v tej kranjski 
znamenitosti. Tako smo se 
odločili za kolaž podob, zna-
čilnih za te dogodke, od noči 

čarovnic, vinske poti do se-
veda človeške ribice in škra-
ta Krančka.«
Ker površino transformator-
ske postaje pretežno zavze-
majo kovinska vrata, v manj-
šem delu pa je podlaga zidan 
omet, je Mitja moral pri iz-

delavi poslikave uporabiti 
različne likovne prijeme, sli-
kal je tako v digitalni tehniki 
na računalnik kot z barvami 
neposredno na podlago. 
»Tako je, gre za kombinacijo 
nalepk in direktne poslikave 
na podlago. Na računalnik 
sem pripravil digitalne slike, 
ki so bile potem natisnjene 
na folijo in nalepljene na ko-
vinska vrata, potem pa sem 
manjkajoče dele slike dodal 
ročno s čopičem in barva-
mi,« način poslikave poja-
snjuje avtor; da je pri slika-
nju podob zelo užival, žal pa 
mu je, ker ni mogel dodati 
tudi jamskih kapnikov, saj 
jih v kranjskih rovih, ki so 
delo človeka, seveda ni.

Ob bučah in strahcih za noč 
čarovnic, polnih vinskih ko-
zarcih, poti po rovu in vedu-
ti Kranja nas še posebno pri-
tegneta dve ogromni 
človeški ribici, ki nas z osre-
dnje slike okrog vogala po-
peljeta naravnost tja – v rove.

Igor Kavčič
Kranj – Že po tradiciji se bo 
56. Teden slovenske drame, 
osrednji festival uprizoritev, 
nastalih po slovenskih dram-
skih besedilih, ki ga Prešer-
novo gledališče Kranj organi-
zira s podporo Ministrstva za 
kulturo RS in Mestne občine 
Kranj, začel 27. marca, na 
svetovni dan gledališča. Spre-
hod po razstavi pred Prešer-
novim gledališčem nam raz-
kriva, katere predstave je fe-
stivalska selektorica Zala Do-
bovšek, dramaturginja, teat-
rologinja in docentka na 
AGRFT, uvrstila v letošnji 
program. Lani si je ogledala 
64 uprizoritev, ki so nastale 
na podlagi slovenskih dram-
skih predlog in so bile premi-
erno uprizorjene leta 2025 v 
produkciji tako institucional-
nih gledaliških hiš kot tudi 
nevladnih produkcijskih or-
ganizacij v Sloveniji in tujini.
Kot je zapisala selektorica, je 
bilo leto 2025 v program-
skem in konceptualnem 
smislu izjemno angažirano, 
aktivistično, z veliko odgo-
vornosti in senzibilnosti ter 
eksperimentalnih tveganj. 
Sedem predstav je uvrstila v 
tekmovalni program in se 
bodo potegovale za festival-
ske nagrade, dodatnih pet 
predstav pa bo na sporedu še 
v spremljevalnem progra-
mu. Zala Dobovšek ob tem 
poudarja, da izbrane pred-
stave kritično in pogumno 

razpirajo občutljive točke na-
ših življenj in tudi namerno 
prezrte plati zgodovine, vrta-
jo v dehumanizacijo lokal-
nih pozicij moči in brez re-
zerve spregovorijo o vojni 
kot bolni perverziji, ki pote-
ka pred našimi očmi. Gre za 
uprizoritve, ki jih na prvem 
mestu zaznamuje odgovor-
nost v najplemenitejšem po-
menu te besede: odgovor-
nost do sveta, ki se izpeljuje 
prek linije odgovornosti 
umetnosti do družbe.

Bogat spremljevalni 
program
V sodelovanju s številnimi 
partnerji bo poleg osrednje-
ga programa predstav na fe-

stivalu potekal tudi bogat 
dodatni program, ki med 
drugim predstavlja koncer-
te glasbenih skupin Čeda-
huči, Zajtrk in Mrk, v film-
skem večeru bo na ogled 
dokumentarni film Novi so-
šolci v režiji Kranjčana To-
nija Cahunka, na sporedu 
bodo okrogle mize, predsta-
vitev del in pogovor o dra-
matičarki in kulturni posre-
dnici Zofki Kveder, na 
ogled bodo razstave, odprti 
mikrofon ter bralne uprizo-
ritve dramskih besedil, ki so 
bila nominirana za nagrado 
Slavka Gruma in nagrado 
Zofke Kveder za mlado dra-
matičarko oziroma dramati-
ka.

S festivalom Autor:innenThe-
aterTage (ATT) in berlinskim 
Deutsches Theatrom letošnji 
Teden slovenske drame zače-
nja pilotni projekt izmenjave 
dramatičark in dramatikov in 
kot uvodni dogodek priprav-
lja mednarodno delavnico 
dramatike. Festival se bo zak-
ljučil 11. aprila s podelitvijo 
festivalskih nagrad najbolj-
šim uprizoritvam in igral-
skim dosežkom.
Naj se vrnem na začetek. 
Vstopnice za 56. Teden slo-
venske drame gredo že ves 
marec dobro v prodajo in ne-
katere predstave so že raz-
prodane. Več informacij je 
na voljo na spletni strani 
www.tsd.si.

Jutri se bo s premiero uprizoritve Tekst telesa Anje Novak - Anjute v režiji Tjaše Črnigoj začel 56. 
Teden slovenske drame. Festival v dveh tednih prinaša dvanajst najboljših uprizoritev lanskega leta.

Teden dolg dva tedna

Igor Kavčič

Mitja Bokun med slikanjem podob iz rovov / Foto: Primož Pičulin

Transformatorska postaja ob vhodu v rove pod 
Kranjem je dobila novo podobo z muralom 
avtorja Mitje Bokuna.

Tu se začnejo 
kranjski rovi

Razstava s fotografijami uprizoritev 56. Tedna slovenske drame / Foto: Igor Kavčič

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva 
ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 
ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina 
zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Avtor Adrian 
P. Kezele je 
prepričan, 
da so leta po 
šestdesetem 
lahko najlepša 
leta življenja. S 
praktičnimi nasveti 
nas spodbuja, da 
vzpostavimo stik 
s svojim telesom 
in življenjskim 
namenom. Nikoli  
ni prepozno – niti 
pri 59, 69, 79 letih 
ali še kasneje.

                        + poštnina

28
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Mehka vezava, 268 strani 
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Člani še brez poraza, v Umagu 
uspeh podmladka
V spomladanskem delu sezone druge slovenske nogometne lige kranjski Triglav ostaja neporažen. Uspešen pa je tudi podmladek. Selekcija  
U10 je na enem izmed največjih regionalnih turnirjev v Evropi, Umag Trophy, osvojila drugo mesto.

Kranj – Nogometaši Triglava 
so pretekli konec tedna v 
dvajsetem krogu druge slo-
venske nogometne lige v 
Ljubljani premagali Slovan z 
2 : 1. Kranjčani so se z drugo 
zmago v spomladanskem 
delu sezone, v katerem ima-
jo še dva remija, utrdili na 
petem mestu lestvice.

V Kranj prihaja Rudar
Tekmo v športnem parku Ko-
deljevo so bolje odprli doma-
čini. Po začetnem naletu pa 
so kmalu prvič resneje zapre-
tili Kranjčani, ki so po zaslugi 
dvajsetletnega Patrika Katića 

povedli z 1 : 0. Drugi zadetek 
orlov je le tri minute kasneje s 
14. zadetkom v sezoni dosegel 
Toni Vinogradac. Triglav je 
na odmor odšel s prednostjo 
dveh zadetkov. Drugi polčas 
je prinesel nekaj sprememb, 
več priložnosti so si ustvarili 
domači. V 55. minuti so po 
napaki Oliverja Kregarja, ki je 
žogo izgubil na svoji polovici, 
prišli tudi do zadetka. V nada-
ljevanju je Slovan še nekajkrat 
prišel do nevarnih priložnosti, 
vendar je bil v vratih Triglava 
zanesljiv Ajdin Mulalić.
»Mislim, da smo dobro odpr-
li tekmo, prvi polčas smo od-
igrali zelo dobro in dosegli 
tudi dva zadetka, potem pa 

drugi polčas nekoliko padli v 
koncentraciji in to se je po-
znalo tudi pri igri, oni so za-
deli in na koncu smo morali 
reševati zmago,« je dogajanje 
na igrišču ocenil podajalec 
pri obeh zadetkih Oliver Kre-
gar. Njegovo igro je komenti-
ral tudi trener Triglava Dejan 
Djuranović: »Pomemben je 
za našo ekipo predvsem v na-
padalni tretjini – proti na-
sprotnikovemu golu. Dosega 
precej zadetkov in podaj, da-
nes je bil žal tudi krivec pri 
golu nasprotnikov, vseeno pa 
nam s svojo kvaliteto pomeni 
veliko.«
Naslednjo tekmo bo Triglav 
odigral v petek, 27. marca, 

doma. V goste prihaja Rudar 
iz Velenja.

Velik uspeh mladih 
triglavanov
Uspešen pa je tudi Triglavov 
podmladek. Selekcija U10 je 
na enem izmed največjih re-
gionalnih turnirjev v Evropi, 
Umag Trophy, osvojila dru-
go mesto. Premoč so morali 
priznati le zmagovalcem tek-
movanja Crveni zvezdi. V fi-
nalu so orli klonili z 2 : 0.
Znani rek pravi, da je bolj 
kot cilj pomembna pot, ki jo 
opraviš, in mladi nogometa-
ši so na popotovanju do fina-
la premagali številne prizna-
ne mednarodne ekipe. Med 

drugim so bili boljši od Ju-
ventusove akademije na 
Malti, ekipe Red Bull Salz-
burg in v polfinalu tudi od 
Maribora. Na turnirju so so-
delovale kar 104 ekipe iz de-
setih držav.
Barve kranjskega kluba so 
pod imenom Triglav Beli za-
stopali: Sergej Berić, Robert 
Pejić, Tevž Brenkuš, Andrej 
Ravnikar, Mark Gorenc, 
Mark Krajnik, Aleksej Varl, 
Enej Bilajac, Matija Pašalić 
in Niko Potočnik. Njihov 
uspeh je s 17. mestom do-
polnila tudi druga ekipa se-
lekcije U10, v kateri so igra-
li: Tian Pipan Bejtić, Nikolaj 
Samardžija, Lionel Xhekaj, 

Matija Jereb, Voranc Rogelj, 
Aman Osmić, Amir Hrusta-
nović, Tian Kovač, Nik Ar-
nič, Luka Ovčina in Noel Pa-
lamar.
Vodja mladinskega pogona v 
Triglavu Uroš Bučan pravi, 
da se je kljub porazu v finalu 
treba vseeno zavedati, da je 
Triglavova selekcija U10 do-
segla izjemen končni rezul-
tat z drugim mestom, kar je 
plod trdega in doslednega 
dela trenerjev, igralcev ter 
drugih strokovnih sodelav-
cev v mladinskem pogonu 
in tudi pomoči staršev mla-
dih talentov, hkrati pa se 
tudi vsem zahvaljuje za 
opravljeno delo.

Maj Peterka

Triglavov podmladek do 10 let, ekipa Triglav Beli, je na turnirju v Umagu osvojil drugo 
mesto. / Foto: arhiv kluba

Članska ekipa Triglava (v modrih dresih) je bila pretekli konec tedna v gosteh boljša od 
Slovana in v spomladanskem delu še ne pozna poraza. / Foto: Matic Zorman
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33%
velja na celoten komplet 
korekcijskih ali sončnih očal
(okvir, stekla, montaža)

POPUST

1/3 očal dobite brezplačno

Kvalitetna očala z okvirjem in pregledom 
že za 59€, progresivna z okvirjem že za 249€

Brezplačen pregled ob nakupu očal

Na 5 obrokov brez obresti in stroškov odobritve!

DODATNE UGODNOSTI:

OČESNA ORDINACIJA IN
OPTIKA CERKLJE

Naročite se na pregled:
ZDRAVSTVENI DOM

064 198 171

SAMO V APRILU
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Uživajte 
pravo hrano, 
ki vam daje 
več energije 
čez dan in 
zagotavlja 
boljši 
spanec. 
Preprosti 
recepti za 
lahke, a 
hranljive 
obroke, za 
hujšanje 
in lajšanje 
posledic 
hormonskih 
sprememb. 

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  
Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po telefonu  
št.: 04 201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti,  
se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Mehka vezava, 320 strani.  
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Upokojenci športniki
V Kranju so marca podelili kolajne športno najaktivnejšim članom kranjskega društva upokojencev. 
Najstarejša aktivna člana, 95-letna Jana Ravter in 89-letni Marjan Mihelčič, sta prejela posebni 
priznanji. Zlate kolajne so prejeli Sonja Gregorič, Milan Rus in Gorazd Hace.

Kranj – Komisija za šport, re-
kreacijo in gibalno kulturo 
pri Društvu upokojencev 
(DU) Kranj, ki ji predseduje 
Božo Glazer, je ta mesec v 
prostorih bifeja Zdravljica na 
Tomšičevi ulici pripravila slo-
vesno podelitev kolajn in pri-
znanj športno najaktivnejšim 
članom. »V DU Kranj je 
športna aktivnost zelo razve-
jana, imamo 12 športnih sek-
cij, v katere se vključuje 
okrog 300 naših članov. Vsa-
ka sekcija ima organizirane 
redne treninge v različnih 
športnih objektih po Kranju. 
Vsako leto pa organiziramo 
tako imenovano interno 
spremljanje aktivnosti naših 
članov po pravilniku, ki ob-
staja že 20 let,« nam je razlo-
žil Glazer. »Vsak član, ki se 
udeleži treninga, dobi eno 
točko na teden, nekateri se 
udeležujejo različnih aktiv-
nosti in dobijo več točk. Sko-
raj vsaka sekcija organizira 
tekmovanje znotraj nje, tako 
da po razvrstitvah tudi tu do-
bivajo točke. Tretji način pri-
dobivanja točk pa so regijska 
tekmovanja. Na koncu leta 
vse pridobljene točke med 
sabo seštejemo in najbolj ak-
tivni dobijo kolajne.« Letos 
so jih podelili 41: tri zlate, 12 
srebrnih in 26 bronastih. 
Zlate kolajne so prejeli Sonja 
Gregorič, sicer tudi predse-

dnica DU Kranj, Milan Rus 
in Gorazd Hace. Najstarejši-
ma aktivnima članoma pa so 
podelili posebni priznanji. 
Jana Ravter je prav na dan 
podelitve, 11. marca, prazno-
vala 95. rojstni dan. Najsta-
rejši športno aktivni član 
med moškimi pa je 89-letni 
Marjan Mihelčič.
Sicer pa člani DU Kranj na 
prvenstvih upokojencev Go-
renjske vsako leto žanjejo 
uspehe. Med drugimi so na 
prvenstvu upokojencev Go-
renjske v tenisu na Duplici 
junija lani kot ekipa dobili 
pokal za tretje mesto med 

enajstimi sodelujočimi eki-
pami. Osvojili so tudi posa-
mične kolajne. Že tradicio-
nalno je DU Kranj 
organizator regijskega pr-
venstva DU Gorenjske v ke-
gljanju, ki je bilo maja lani, 
letos pa bo 15. aprila. Na pr-
venstvu je sodelovalo 12 mo-
ških in šest ženskih ekip. 
Moška ekipa je osvojila 
osmo mesto, ženska ekipa 
peto. V skupni razvrstitvi so 
bili peti. Uspešni so bili tudi 
na gorenjskem prvenstvu v 
šahu februarja letos. Ekipno 
so osvojili pokal za drugo 
mesto. Milorad Bulatović pa 

je med posamezniki zmagal. 
Oktobra lani so se člani DU 
Kranj odlično izkazali tudi 
na tekmovanju gorenjskih 
društev upokojencev v plava-
nju v Železnikih, saj so osvo-
jili kar sedem zlatih in dve 
srebrni medalji. Med preje-
mniki sta bila tudi najstarej-
ša tekmovalca Anka Jan in 
Marjan Mihelčič. Na gorenj-
skem prvenstvu upokojen-
cev v smučanju na smučišču 
Rudno pa je februarja letos 
sodelovalo šest članov. 
Uspeh je bil odličen, saj so 
kar trije od njih osvojili ko-
lajno.

Klara Mrak

Vzdušje ob podelitvi kolajn in priznanj je bilo prešerno. Dobitnikom je čestitala tudi 
kranjska podžupanja Manja Zorko. / Foto: Klara Mrak

Kranj – Pretekli konec tedna je v Ljubljani pod okriljem 
Športne zveze gluhih Slovenije potekalo državno prvenstvo 
v bovlingu. Na njem so se izkazali tudi športniki Medobčin-
skega društva gluhih in naglušnih za Gorenjsko AURIS 
Kranj, večinoma Kranjčani. Odigrali so pomembno vlogo. 
Boris Nadižar je v dvojicah z Antonom Mohorčem iz Tržiča 
osvojil naslov državnega prvaka, Rok Knez in Franci Šušter-
šič pa srebrno medaljo. Šušteršič je bil poleg tega posamič-
no drugi, Mohorč pa je zmagal. Tatjana Danilov je bila v 
dvojicah druga s Polono Kopina iz Žirov, ki je posamično 
osvojila zlato medaljo. M. B.

Uspehi gluhih in naglušnih v bovlingu

Na državnem prvenstvu v bovlingu so se izkazali tudi 
športniki Medobčinskega društva gluhih in naglušnih za 
Gorenjsko AURIS Kranj (na fotografiji s sekretarko društva 
Zlato Crljenko). / Foto: arhiv društva

Kranj – Alpski smučar Miha 
Hrobat je pretekli konec te-
dna zaključil sezono svetov-
nega pokala. Finale je bil v 
Kvitfjellu na Norveškem, 
kjer je nastopil v smuku in 
dosegel najboljši rezultat 
sezone. Končal je na petem 
mestu. S tem je potrdil, da 
je v zaključku zime našel 
formo in opremo, s katero 
lahko pride v sam svetovni 
vrh. Dober rezultat je napo-
vedal že na prvem uradnem 
treningu, na katerem je bil 
najhitrejši. »Super dan in 
dober rezultat. Zelo sem ve-
sel, da sem sezono zaključil 
v boljši luči, kot sem jo za-
čel. Bila je zelo težka, pred-
vsem za glavo. Po menjavi 
serviserja in vseh težavah, 

ki sem jih imel, se je bilo 
težko zbrati. Lepo, da mi je 
to uspelo narediti na koncu 
in vesel sem petega mesta v 
Kvitfjellu,« so bile po tekmi 
besede 31-letnega Kranjča-
na, člana ASK Triglav 
Kranj. Z njegovo vožnjo je 
bil zadovoljen tudi trener 
Aleš Brezavšček: »Izpeljati 
mu je uspelo vožnjo, ki mu 
je podobna. Ponovno je bil 
borben in napadalen, kar je 
dobra spodbuda za naprej.« 
Hrobat je imel po lanski iz-
jemno uspešni sezoni, ki jo 
je v smukaškem seštevku 
končal na izjemnem četr-
tem mestu, višja pričakova-
nja. Ne glede na to je letos 
štirinajsti smukač na svetu 
z zbranimi 151 točkami. To 
je njegova druga najboljša 
skupna uvrstitev.

Najboljši na koncu
Maja Bertoncelj

Miha Hrobat je zadnji smuk sezone končal na petem 
mestu. / Foto: Tina Dokl
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Kranj – V Kranju v sodelova-
nju s Slovensko fundacijo za 
trajnostni razvoj Umanotera 
pripravljajo prvo trajnostno 
lokalno prehransko strategi-
jo v Sloveniji, ki bo usmerja-
la razvoj prehranskega siste-
ma v občini do leta 2035. 
Osnutek Trajnostne pre-
hranske strategije je sedaj v 
javni razpravi. Dokument je 
objavljen na spletni strani 
Mestne občine Kranj preko 
povezave Osnutek Trajno-
stne prehranske strategije 
Mestne občine Kranj do leta 
2035. Povratne informacije 
občina sprejema do 31. mar-
ca po spletnem obrazcu Od-
daja pripomb in predlogov.
Strategija bo opredelila vizi-
jo in strateške cilje za trajno-
stni prehranski sistem do 
leta 2035 ter izhodišča za na-
daljnje ukrepe, s katerimi 
bodo izboljšani dostop do 
kakovostne hrane, povezana 
lokalna gospodarstva in po-
večan delež lokalno pridela-
ne hrane v javnih zavodih in 
skupnostih. Strategija nas-
lavlja ključne izzive sodob-

nega prehranskega sistema, 
kot so vplivi podnebnih 
sprememb na kmetijsko pri-
delavo, pritisk na naravne 
vire, izguba biotske raznovr-
stnosti in potreba po večji lo-
kalni samooskrbi. Prizadeva 
si vzpostaviti sistem, ki omo-
goča dostop do kakovostne, 
varne in v čim večji meri lo-
kalno pridelane hrane, ki 
hkrati varuje okolje, podpira 
dobrobit živali in zagotavlja 
pravične delovne pogoje.
Proces priprave strategije 
poteka na participativen na-
čin z aktivnim sodelovanjem 
mestne uprave, strokovnja-
kov, lokalnih pridelovalcev 
in javnosti. Letos sta v ta na-
men že potekali dve delavni-
ci, izvedli so tudi javno anke-
to, ki je prebivalcem 
omogočila, da izrazijo svoje 
poglede in predloge. Zdaj je 
na vrsti javna razprava, po 
njej obravnava podanih pre-
dlogov in pripomb ter na nji-
hovi podlagi dopolnitev stra-
tegije. Sledi priprava 
akcijskega načrta, ki bo dolo-
čil konkretne ukrepe, odgo-
vorne, časovni okvir in vire 
za izvedbo strategije.

Simon Šubic

Kranj – V zadnjem mesecu so 
Kranj obiskali številni velepo-
slaniki. Župan Matjaž Rako-
vec je italijanskemu velepo-
slaniku Giuseppeju Cavagni 
in njegovi namestnici Anthei 
Sari Mazzucchelli predstavil 
koncept aleje Prešernovih 
mednarodnih literarnih so-
dobnikov v Parku La Ciotat. 
Nemška veleposlanica Sylvia 
Groneick, ki govori tekoče 
slovensko, si je med obiskom 
Kranja med drugim ogledala 
Info center SOS Proteus. Žu-
pan je gostil tudi indijskega 
veleposlanika Amita Naran-
ga, med drugim sta obiskala 
Prešernovo hišo in Park miru 
na Zlatem polju. Ukrajinski 
veleposlanik Petro Bešta je 
položil cvetje v spomin na 
ukrajinskega pesnika Tarasa 
Ševčenka ob njegovem 
doprsnem kipu v Parku La 
Ciotat, kjer ga je spremljala 
kranjska podžupanja Manja 

Zorko. Mestna občina Kranj 
se je predstavila na sprejemu 
japonskega veleposlaništva, 
ki vsako leto organizira prire-
ditev ob praznovanju rojstne-
ga dne japonskega cesarja. 
Obišče ga približno 450 go-
stov in na njem se predstavi 
le nekaj izbranih japonskih 
podjetij, ki delujejo v Sloveni-
ji. Kranjska občina je stojnico 
pripravila skupaj z Zavodom 
za turizem in kulturo Kranj. 
Bila je ena od le dveh izbra-
nih občin, ki sta se predstavi-
li na dogodku.
Občino pa sta v zadnjem 
mesecu obiskali dve skupini 
mednarodnih gostov. Sku-
paj s predstavnicami Gim-
nazije Franceta Prešerna 
Kranj so več o Kranju kot pa-
metnem mestu izvedeli 
francoski in italijanski dijaki 
na izmenjavi v Kranju. Sku-
pino javnih uslužbencev iz 
Srbije, ki se ukvarja z varo-
vanjem okolja, pa je nagovo-
ril župan Matjaž Rakovec.

Mojca Finc

Javna razprava  
o prehranski strategiji

Kranj se je predstavil na sprejemu japonskega 
veleposlaništva v Ljubljani. Na fotografiji je župan Matjaž 
Rakovec z japonsko veleposlanico Akiko Jošida. / Foto: MOK

Veleposlaniki na 
obisku v Kranju

FinFit – znanje za boljše finančne odločitve in ravnanje
Finančna pismenost postaja ena 
ključnih kompetenc sodobne druž­
be. V času digitalnih finančnih stori­
tev, hitrih kreditov, spletnih naložb 
in vse večje odgovornosti posa­
meznika za lastno finančno varnost 
je znanje o upravljanju denarja po­
membnejše kot kadarkoli prej. Prav 
zato Ljudska univerza Kranj skupaj 
s partnerji izvaja projekt FinFit – 
Znanje za boljše finančne odlo-
čitve in ravnanje, ki odraslim omo­
goča pridobivanje praktičnih znanj 
s področja osebnih financ.
Projekt financira Evropska unija v 
okviru pobude NextGeneratio-
nEU in se izvaja v sklopu Načrta za 
okrevanje in odpornost od 9. 10. 
2024 do 30. 6. 2026. Njegov namen 
je izboljšati finančno pismenost od­
raslih ter okrepiti njihove kompe­
tence za sprejemanje premišljenih 
odločitev v vsakdanjem življenju, od 
upravljanja osebnega proračuna in 
varčevanja do razumevanja kredi­
tov, zavarovanj, davkov in sodobnih 
digitalnih finančnih storitev. 
Koordinator projekta je Ljudska 
univerza Kranj, konzorcijski part­
nerji pa so B&B izobraževanje in 
usposabljanje d.o.o., Biotehniški 
center Naklo, Izobraževalni cen-
ter Uspeh d.o.o., Ljudska univer-
za Sežana in Micro Team d.o.o. 
Projekt je namenjen odraslim raz­
ličnih starosti in izobrazbenih ravni, 
zlasti tistim, ki želijo bolje razumeti 
osebne finance in na tem področju 
pridobiti več samozavesti.

V okviru projekta potekajo kraj­
ši 40-urni neformalni programi 
(NIPO) ter daljši 105-urni javno-
veljavni programi. Udeleženci na 
srečanjih poglobljeno spoznavajo 
različne finančne tematike, obrav­
navajo primere iz vsakdanjih situa­
cij in skupaj rešujejo finančne izzi­
ve, ob koncu pa pridobljeno znanje 
lažje uporabijo v praksi. 
V celotnem obdobju trajanja pro­
jekta je načrtovano, da se v okviru 
konzorcija izvede 48 izobraževal­
nih programov, od tega 18 javno­
veljavnih. V programe se vključi 
najmanj 576 udeležencev, od tega 
206 v javnoveljavne programe. 
Do 28. februarja 2026 je bilo v 
projektu izvedenih 36 izobraže-
valnih programov, od tega 23 
programov NIPO in 13 javnovel-
javnih programov. V programe je 
bilo vključenih 422 udeležencev, 

od tega v javnoveljavne programe 
148. Izvedeni so bili trije različni 
javnoveljavni programi (Obvladu­
jem svoje finance, Seniorji v akciji 
in Pot do finančne svobode) ter se­
dem različnih neformalnih progra­
mov, ki so vključevali udeležence 
različnih generacij.
Nekateri udeleženci so ob prijavi 
sprva zadržani, saj se jim finančne 
vsebine zdijo zahtevne in tuje, v 
zaključnih anketah pa programe 
ocenjujejo kot zanimive, uporab­
ne in dobro zasnovane. Posebej 
izpostavljajo delo z osebnim pro­
računom, koristne informacije o 
dedovanju in investiranju ter vse­
bine o varčevanju in preudarnem 
ravnanju z denarjem. Ob tem po­
gosto prepoznajo svoja ustaljena 
prepričanja o denarju in jih začne­
jo spreminjati, nekateri pa prvič v 
življenju tudi začnejo varčevati. 

Eden pogostih odzivov je: »To bi 
nas morali učiti že veliko prej 
v življenju.« Prav velik interes in 
številčnost udeležencev nas še po­
sebej navdu šujeta ter potrjujeta, 
da odrasli prepoznavajo pomen 
finančnega znanja in se z veseljem 
vključujejo v tovrstne programe. 
Zato bodo programi finančne pis­

menosti tudi po zaključku projekta 
vključeni v redno ponudbo Ljud­
ske univerze Kranj.
Če se vam katerega izmed progra­
mov ni uspelo udeležiti, vas va-
bimo na zaključno konferenco 
projekta FinFit, ki bo potekala 
23. 4. 2026 v Biotehniškem centru 
Naklo. Predstavljeni bodo ključni 
rezultati projekta, temu bo sledilo 
predavanje o tem, zakaj je finančna 
pismenost ena temeljnih kompe­
tenc prihodnosti, nato pa bodo na 
okrogli mizi strokovnjaki s področja 

financ in izobraževanja odraslih 
razpravljali o trenutnem stanju in 
prihodnosti finančne pismenosti v 
Sloveniji.
Finančne odločitve nas spremljajo 
vse življenje, od prvih prihrankov 
do načrtovanja finančne varnosti 
v času upokojitve. Večja finanč­
na pismenost prispeva k večji fi­

nančni stabilnosti in odpornosti, 
zmanjšuje tveganje prezadolže­
nosti ter omogoča bolj premišlje­
no upravljanje osebnega premo­
ženja. Projekt FinFit zato odraslim 
ponuja priložnost, da na razumljiv 
in praktičen način razvijejo znan­
je za varnejše, bolj premišljene in 
dolgoročno koristnejše finančne 
odločitve.

 

Učenje skozi igro Monopolyja

Udeleženci programa Znam z denarjem
Več informacij  

o projektu:

Projekt v okviru Načrta za okrevanje in odpornost financira 
Evropska unija – NextGenerationEU.

Ljudska univerza Kranj, C. Staneta Žagarja 1, Kranj
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Kranj – V Komunali Kranj 
so ta mesec prevzeli novo 
vozilo znamke Mercedes-
Benz, opremljeno z nadgra-
dnjo Ekomunal 18 hrvaške-
ga proizvajalca Tehnix. Gre 
za prvo vozilo v Sloveniji, ki 
je opremljeno s tehtalnim si
stemom, vgrajenim na dvoj-
nem stresalnem mehaniz-
mu. Tehtnici omogočata, da 
se ob hkratnem praznjenju 
dveh zabojnikov izvedeta 
tudi dve ločeni tehtanji, po-
sledično pa komunalno pod-
jetje pridobi natančne podat-
ke o količini odpadkov v vsa-
kem posameznem zabojni-
ku. »Z uvedbo novega sme-
tarskega vozila uvajamo so-
doben in podatkovno podprt 
pristop k upravljanju siste-
ma zbiranja odpadkov. Inte-
grirano tehtanje na stresal-
niku nam omogoča na-
tančnejši vpogled v dejanske 
količine odpadkov in še bolj-
še načrtovanje storitev. Po-
nosni smo, da smo prvo ko-
munalno podjetje v Sloveni-
ji s takšno tehnologijo,« je 
dejal direktor Komunale 
Kranj Matjaž Berčon.

Analiza količin odpadkov
Tehtalni mehanizem itali-
janskega proizvajalca VEI 
omogoča digitalno beleženje 
podatkov ter samodejno pre-
poznavanje zabojnikov. 
Vsak zabojnik ima namreč 
vgrajen čip, ki vsebuje infor-
macije o vrsti zabojnika in 
uporabniku. Naprava je 
opremljena tudi s sledilno 
napravo, ki lahko voznika 
vodi po predvideni poti zbi-
ranja odpadkov ali pa omo-

goča analizo prevoženih poti 
in iskanje učinkovitejših re-
šitev za organizacijo dela.
Kot je pojasnil Berčon, tovr-
sten način zbiranja podatkov 
sledi evropskim smernicam 
ravnanja z odpadki, ki spod-
bujajo načelo »povzročitelj 
obremenitve plača« ali t. i. P. 
A. Y. T. sistem. Za zdaj je 
ključni cilj pridobiti na-
tančnejši vpogled v količine 
odpadkov pri posameznih 
uporabnikih, kar podjetju 
omogoča boljše načrtovanje 
velikosti zabojnikov in fre-
kvence odvoza, s tem pa 
učinkovitejšo rabo virov. Na 
podlagi teh podatkov, ki jih 
bodo izmenjevali z uporab-
niki, v Komunali Kranj pri-
čakujejo več ločevanja in po-
stopno zmanjševanje količin 
mešanih odpadkov, saj bodo 
posamezniki neposredno 
nagovorjeni.

Obračunavanje storitev 
nespremenjeno
V Komunali Kranj poudarja-
jo, da uvedba tehtanja na 
enem vozilu ne prinaša no-
benih sprememb v načinu 
obračunavanja storitev za 
uporabnike, saj je ta določen 
z zakonodajo in občinskimi 
odloki. Bo pa zagotovila pri-
merljive podatke za analizo 
in nadaljnje odločitve. »Mo-
rebitne sistemske spremem-
be v prihodnosti – vključno z 
morebitnim drugačnim nači-
nom obračunavanja – bi bile 
predmet širšega usklajevanja 
z občinami in zakonodajal-
cem ter uvedene postopno, 
premišljeno in transparen-
tno, ob upoštevanju meha-
nizmov za preprečevanje zlo-
rab,« zagotavljajo.

Dogodka se je udeležil tudi 
kranjski župan Matjaž Rako-
vec, ki je poudaril, da Komu-
nala Kranj s takšnimi pro-
jekti potrjuje svoj položaj 
med naprednejšimi komu-
nalnimi podjetji v Sloveniji. 
»V Kranju smo vključeni v 
Misijo 100 podnebno nev-
tralnih in pametnih mest, 
kjer smo se zavezali za 
zmanjševanje količin in reci-
kliranje odpadkov. Veseli 
me, da občani zelo dobro lo-
čujejo odpadke, saj jih več 
kot 80 odstotkov ločimo že 
na izvoru,« je dejal.
Nakup vozila predstavlja del 
širše strategije posodablja-
nja voznega parka. Od leta 
2019 do letošnje pomladi je 
Komunala Kranj kupila pet 
smetarskih vozil, investicija 
v najnovejše vozilo s tehtni-
co pa znaša 241.700 evrov 
brez DDV. Po opravljenih 
usposabljanjih bo novo vozi-
lo že kmalu mogoče opaziti 
tudi na kranjskih cestah, 
krasile pa ga bodo registrske 
tablice z napisom KR TEH-

TAM, ki simbolično poudar-
jajo njegovo funkcijo.

Izgradnja sodobnega 
centra za odpadke
V polnem teku je tudi druga 
največja razvojna investicija 
Komunale Kranj v zgodovi-
ni. Ob avtocestnem izvozu 
bo zgrajen osrednji zbirni 
center s pretovorom odpad-
kov, za kar je Mestna občina 
Kranj zagotovila zemljišče, 
skupaj z Občino Šenčur pa 
ga tudi komunalno ureja. Ta 
zbirni center ne bo samo ob-
činskega, ampak regionalne-
ga pomena.

Poleti tedenski odvoz 
bioloških odpadkov
S 1. aprilom prehajamo na 
tedenski odvoz bioloških od-
padkov, zato začne veljati 
poletni urnik rednega odvo-
za »od vrat do vrat«. Novi ur-
niki so na voljo na spletni 
strani Komunale Kranj in na 
hrbtni strani februarskih ra-
čunov, odposlanih v mesecu 
marcu.

Nika Toporiš

Novo smetarsko vozilo s tehtnico za dva zabojnika  
/ Foto: Tina Dokl

Kranj – Ob 82. obletnici tra-
gedije v Šorlijevem mlinu in 
prazniku krajevne skupnosti 
Vodovodni stolp je 20. marca 
na Mali Rupi potekala spo-
minska slovesnost. Vence so 
k spomeniku padlim v Šorli-
jevem mlinu položili župan 
Matjaž Rakovec in podžupa-
nja Manja Zorko, predsedni-
ca krajevne skupnosti Maja 
Mohar in predsednik Krajev-
ne organizacije Združenja 
borcev NOB Vodovodni stolp 

Boris Cugelj. V kulturnem 
programu so nastopile učen-
ke Osnovne šole Simona Jen-
ka Kranj pod mentorstvom 
Tanje Novak. Slavnostni go-
vornik je bil župan Rakovec. 
»Spominska mesta, kot je 
Šorlijev mlin, nas morajo 
vsakič znova opomniti, da 
mir, svoboda in dostojanstvo 
človeka nikoli niso dokončno 
doseženi. So naloga vsake ge-
neracije. Na nas je, da poskr-
bimo, da bo prihodnost ra-
zumnejša, mirnejša in bolj 
povezana,« je poudaril.

Ana Šubic

Slovesnost pri 
Šorlijevem mlinu

Komunala Kranj je obogatila vozni park z novim, tehnološko naprednim smetarskim vozilom, ki 
omogoča tehtanje zabojnikov med samim praznjenjem in velja za prvo tovrstno vozilo v Sloveniji.

Novo vozilo s tehtnico

v

v
Povprečna poraba goriva: 6,1 – 0 l/100 km. Poraba energije za električne modele pri kombinirani vožnji: 19,3 – 15,2 kWh/100 km. Doseg pri 
kombinirani vožnji: 446 - 563 km. Uradna vrednost emisijske stopnje: Euro 6d. Emisije CO2: 138,3 – 0 g/km. Specifične emisije NOx: 0,0144 
– 0,0000 g/km. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Podatki veljajo za bencinska, 
e-Hybrid in električna vozila. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega 
zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov.

Avto Močnik Jezerska cesta 135, Kranj,  jeep@avtomocnik.si

NEKATERI SE PRETVARJAJO. 
ORIGINALU SE NI TREBA.
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VABLJENI NA PREDSTAVITEV  
IN TESTNE VOŽNJE.

Življenje piše 
najlepše romane 
in takšen roman 
se je spisal v moji 
vasi, Pšenični polici 
pri Cerkljah na 
Gorenjskem. Vse 
osebe so resnične 
in vsi dogodki so 
resnični, spremenil 
sem samo imena 
nekaterih oseb, 
da ne bi prizadel 
njihovih potomcev.

Milan Bučar

BESEDA AVTORJA

Življenje piše najlepše romane in takšen roman se 
je spisal v moji vasi, Pšenični Polici pri Cerkljah 
na Gorenjskem. Seveda obstaja verjetnost, da se 
je v vaši vasi, vaši ulici ali vašem mestu spisal 
popolnoma drugačen roman. Ampak v moji 
rojstni vasi se je zgodilo tako, kot sem napisal. 
Vse osebe so resnične in vsi dogodki so resnični, 
spremenil sem samo imena nekaterih oseb, da ne 
bi prizadel njihovih potomcev. 
Roman se je spisal sam od sebe, moj prispevek je 
samo v tem, da sem vse skupaj vrgel na papir.

Milan Bučar
Milan Bučar

ŽITNO KLASJE PŠENIČNE POLICE
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Cena: 20 EUR

                        + poštnina

20
EURKnjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  

Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po telefonu  
št.: 04 201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.
Če želite, da vam jo pošljemo po pošti,  
se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.
Knjiga je naprodaj tudi pri podjetju Polica d.o.o., 
Pšenična polica 9, Cerklje na Gorenjskem.

Mehka vezava, strani 348, cena je

KUPIM moped Tomos vsi modeli, mopedi ROG 
in INDIAN motor. Traktor PORSCHE, EICHER, MAN...  

Gotovina takoj.  041 933 655

Venec sta k spomeniku položila tudi župan Matjaž Rakovec 
in podžupanja Manja Zorko. / Foto: arhiv MOK

Kranj – V soboto, 28. marca, ob 10. uri bo pri spomeniku 
NOB na Planici nad Crngrobom osrednja spominska slove-
snost ob 84. obletnici preboja Selške čete Cankarjevega ba-
taljona iz sovražnikovega obroča in spominu na 15 padlih 
partizanov. Dan pred tem, 27. marca, ob 11. uri pa bo pri 
Vojašnici Petra Petriča v Kranju polaganje venca ob obletni-
ci smrti narodnega heroja Staneta Žagarja. A. Š.

Vabljeni na spominski slovesnosti

KOVIČ PRIMOŽ, SELO PRI IHANU 27, DOMŽALE
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O skrbi za ptice
Vsakdo lahko z majhnimi ukrepi pripomore k prijaznejšemu okolju za ptice.

Kranj – Gregorjevo (12. ma-
rec) naznanja prebujanje na-
rave in prihod pomladi, 
hkrati pa je to tudi čas, ko se 
številne ptice vračajo na 
gnezdišča ali pa začnejo is-
kati primerna mesta za 
gnezdenje. Ob tem na Me-
stni občini Kranj (MOK) po-
udarjajo, da lahko prebivalci 
s preprostimi ukrepi poma-
gajo ohranjati biotsko pe-
strost v mestu in njegovi 
okolici. Pobuda je sicer del 
pred kratkim izvedenega 

Eko tedna, hkrati pa sodi 
med aktivnosti projekta Ur-
bio Bauhaus, v sklopu kate-
rega iščejo lepe in naravi pri-
jazne rešitve za večanje ur-
bane biotske raznovrstnosti.
Po navedbah MOK so ka-
njon Kokre in druge zelene 
površine v Kranju pomemb-
no življenjsko okolje za pti-
ce. »Te so se zaradi spre-
memb v naravnih habitatih 
v zadnjih desetletjih vse po-
gosteje prilagodile življenju 
v mestih, kar smo opazovali 

tudi na poučnem urbanem 
sprehodu v okviru letošnje-
ga Eko tedna. Parki, vrtovi, 
rečna obrežja in celo stavbe 
lahko postanejo pomembni 
nadomestni habitati, če jim 
ljudje namenimo nekaj pro-
stora in pozornosti.«
Dober poznavalec ptičjega 
sveta Kranja z okolico, orni-
tolog Tone Trebar, poudarja, 
da lahko prav vsak z majhni-
mi dejanji prispeva k prija-
znejšemu okolju za ptice, in 
sicer z zagotavljanjem vode, 
primerno hrano, ustvarja-
njem varnih mest za gnez-

denje, zmanjševanjem ne-
varnosti v urbanem okolju 
in premišljeno uporabo ke-
mikalij na vrtu. Ptice najlaž-
je privabimo z vodo; že pre-
prost podstavek za cvetlični 
lonec lahko služi kot pojil-
nik ali kopalnik. V hladnej-
šem delu leta jih lahko hra-
nimo v krmilnicah, pri 
čemer izberemo ustrezno 
hrano: za sinice so primerne 
lojne pogače in semena, za 
ščinkavce sončnična seme-
na, proso ali konoplja, za 

kose in drozge pa mehko 
sadje, kot so jabolka ali kaki-
ji. Krmilnice naj bodo na 
preglednem mestu in zašči-
tene pred plenilci. Ptice prav 
tako potrebujejo dovolj zave-
tja in primernih kotičkov za 
gnezdenje. Ogrožajo jih 
predvsem mačke, nevarnost 
pa predstavljajo tudi stekle-
ne površine, ki zrcalijo nebo 
in drevesa. Trke lahko 
zmanjšamo z nalepkami ali 
silhuetami na steklu. Pozor-
nost pri uporabi kemikalij 
pa je potrebna, ker se števil-
ne ptice hranijo z žuželka-

mi, zato je priporočljivo v vr-
tovih uporabljati naravne 
pripravke za zatiranje ško-
dljivcev.
»Ptice so pomemben kazal-
nik zdravja okolja in po-
membno prispevajo k ravno-
v e s j u  v  u r b a n e m 
ekosistemu. Naj nas gregor-
jevo spomni, da lahko tudi z 
majhnimi dejanji pomaga-
mo, da bo Kranj mesto, kjer 
ptice in ljudje živimo v soži-
tju,« so še poudarili na 
MOK.

Ana Šubic

S poučnega urbanega sprehoda pod vodstvom ornitologa Toneta Trebarja v okviru 
letošnjega Eko tedna / Foto: arhiv MOK

kranjske novice
Žabam omogočili 
varno pot do mrestišč
Čez cesto pod Joštom so prostovoljci letos prenesli 670 dvoživk in s tem 
omogočili, da so varno prispele do svojih mrestišč.

Kranj – Mestna občina 
Kranj, kranjska območna 
enota Zavoda RS za varstvo 
narave in društvo Joštarji so 
tudi letos združili moči in 
pomagali dvoživkam pri var-
nem prečkanju ceste na poti 
do njihovih mrestišč. Cesta 
proti Joštu sodi med najpo-
membnejše selitvene poti za 
dvoživke na kranjskem ob-
močju, zato so tam v marcu 
izvedli dve organizirani akci-
ji prenašanja žabic, ki sta 
znova uspešno povezali šte-
vilne prostovoljce in ljubite-
lje narave. Skupaj so pri var-
ni poti čez cesto pomagali 
670 dvoživkam.
Dvoživke so zelo občutljive 
na spremembe v okolju, 
zato so njihove spomladan-
ske selitve še posebno tve-
gane. S pomočjo prostovolj-
cev lahko številne živali 
varno nadaljujejo pot do 
mrestišč, kar pomembno 

prispeva k ohranjanju nji-
hove populacije in ravno-
vesja v ekosistemu.
Kot je poudaril Ivo Bjelčević 
iz kranjskega zavoda za var-
stvo narave, sta bili akciji 

pod Joštom namenjeni tudi 
ozaveščanju o problematiki 
varnih selitvenih poti dvo-
živk. Veseli ga, ker so se 
jima pridružile številne dru-
žine z otroki, ki so z velikim 
zanimanjem sodelovali pri 
prenašanju žab in drugih 
dvoživk. Prav takšne izku-
šnje imajo pomembno vlogo 
pri ozaveščanju najmlajših o 
pomenu ohranjanja in varo-
vanja narave. Otroci skozi 
neposreden stik z naravo 
spoznavajo, kako lahko tudi 
sami prispevajo k ohranja-
nju živalskih vrst in njihove-
ga življenjskega prostora.
Organizatorji se zahvaljujejo 
vsem udeležencem in pro-
stovoljcem ter jih vabijo, da 
se pridružijo akciji tudi v 
prihodnje. Da bi dvoživke 
lahko varno dosegle mresti-
šča, bo cesta severno od Bo-
bovških jezer in skozi gozdi-
ček ob jugozahodnem robu 
Brda ob deževnih dneh zapr-
ta med 19. in 23. uro, so še 
napovedali.

Simon Šubic

Otroci so z velikim zanimanjem sodelovali pri prenašanju 
žab in drugih dvoživk. / Foto: Tina Dokl

Kranj – V Kranju so se tudi 
letos pridružili zaznamova-
nju gregorjevega in krajem, v 
katerih po stari tradiciji po 
vodi spuščajo barčice s sveč-
kami – gregorčke, kar je ne-
koč naznanjalo prihod po-
mladi in veselje obrtnikov ob 
daljšanju dneva, zaradi česar 
pri delu niso več potrebovali 
luči. Na Zavodu za turizem 
in kulturo Kranj, ki je dan 
pred gregorjevim kot običaj-
no izvedel delavnico izdelave 
gregorčkov in nato še njiho-
vo spuščanje po Kokri, zado-
voljno ugotavljajo, da je pra-
znovanje tega praznika iz 
leta v leto bolj priljubljeno. 
Delavnico so v sodelovanju s 
centrom Krice Krace tokrat 
izvedli v Petrčkovi hiši na lo-
kaciji mestne tržnice. Kot so 

pojasnili organizatorji, je bil 
obisk izjemen, zato bodo v 
prihodnje razmišljali o večji 
lokaciji ali o več lokacijah. 
Sledilo je spuščanje barčic v 
kanjonu Kokre, ki so se mu 
pridružili tudi številni otroci, 

ki so gregorčke ustvarili 
doma, v šolah ali vrtcih. Na 
koncu so s pomočjo gasilcev 
barčice pobrali iz vode, za 
njihovo ustrezno odstranitev 
pa so poskrbeli v sodelovanju 
s Komunalo Kranj.

Ana Šubic

Na predvečer gregorjevega so po Kokri znova zapluli 
gregorčki. / Foto: Primož Pičulin

Znova spuščali gregorčke

MESNICE ČADEŽ Kranj, Koroška c. 26  
I Škofja Loka, SPAR partner Čadež 
v Nami I Bohinjska Bistrica, SPAR 
partner Čadež, Triglavska c. 36 
I Jesenice, C. Cirila Tavčarja 6. I 
Mesnine Čadež lahko kupite tudi v 
ostalih trgovinah SPAR, Mercator in 
E.Leclerc. www.mesarstvo-cadez.si

Vesele  
velikonočne  

praznike!

Akciji pod Joštom sta znova povezali številne prostovoljce 
in ljubitelje narave. / Foto: Tina Dokl
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